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NEPIAHYH

LTo Telxo0¢ auTé avarveTatr Eva o0OTNUA TOLOTIKOU EAEYXO
MAPANETPWY MOU NMepléxovIal oTa HETEWPOAOY K& HNVOpaATa ERLQ&
Kat peong aTtudogaipag (SYNQP, SHIP, TEMP, PILOT), pe oko
gvronloe KO va éiopdwoet, érnouv elivat duvaTédy, Addn
nAnpogopleg nou mepléxovTar oTa BrnvopaTta auTtd.

Nap&AAinAa, MEPLYRXPETAL éva otoTNMa BaduoAdynong
afioniotiag kK&be HETEwpPOAOY KRG napapéTpov, nouv Tng anosléde

éeilxkTn noildtnrag.

ABSTRACT

The present report examines a system concerning the gquality
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trol of the parameters contained in the meteorological messages

from the earth surface and from the middle atmosphere
SYNGOP, SHIP, TEMP, PILOT). The purpose of this control i
detect errors in the information content of these messages a
possible, to correct them.

Besides another system is described marking the reliab

of each parameter by a quality index.
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1. TENIKA

Npiv avantuxfel <To ovoTnpa mNOLOTIKOD eAéyxou elval okéniuo va

vyivouv Sieukpivioceig novu Sa SLeukoAbvouLY To épyo

MPOYPARPATLATAH.

’

KaT

napathApnan elvatl To oOVOAD TWV TGV TWV METWPOAOY LKWV TTapap
nouv perphdnkav o’ éva otadpd pia ouykekpipévn XPOV LK OTUILYMNA

0. petewpolroyikég napatnpfiostig Siakplivovral oe napaTnp
EMLQ&VE LUAG Kat avRTEPNS atTpéopaipag. 3% SN napatnp
EMILQPAVEL LG, ot peTpAcetg yivovrtal otnv enitgh&veia Tou ed&gov
0Tig TMapaTnNPNoelg aveTepng aTuéopaipag vyvivovrat oe oTa
LooBapikég EMIPAVE LEG,

To nAR8og TWv HETEWPOADY KOV TNAPaARETPWV NMOU METPOUVT
kade napaTthpnon Sdiagpépel avaroya pe Tnv katnyopla Touv ot
(r. x. OUVOMTIKOGG, KALPMATOAOYIKOG K.A.T. ). AKOHUN Katl yia Tov
éTa&pé ouxva To TNANRBog Siapépel oe Sikgpopeg meptddoug
Agitovpylag Towu.

O Tpérog kaTaypaghg TwV HETEWPOAOY LKAV NMAPATNPNOEWV deV
eviaiog yia 6Acvg Toug ¢@opelg mouv ovppeTéxouv oTo mPdy
"Yépookénio". O TIPREG TWV METEWPOAOY KOV TAPANETPWY
HETEWPOAOY LKAG mapathpnong anoteAodv n&vta pia avef&pTnTn
oroixelwv kat Rrmopodv va  KatTaypagovv une 600 SitagopeT
Tpbnovg

1) Ze eibd k& évtuna, TeTphkdia NapaTnpRocwv, OE AVOLKTR Y
(m.x. 23.1 =C yia tn Gepuokpacia). K&de otaduée Siadévet ToO
TOov TeTphdio kal k&de mapaThpnon anoteAlel pia Eexwploth ey
Tou TeTpadiou.

2) Me TNV HOPPR METEWPOAOY LKWV pnvup&Twv, m.x. SYNOP,
K.A. 7., Ta onola otn ouvéxeia, Ta TeAsvtala xpévia, draxk tvo
préow SixktOwy H/Y. K&8e petvewpoXoyiké uRvopa axkoAoudel
ouvykekpilpévo Tpéno obvtaing mou kadoplileTal avotnp& ané Tov
aAA& Ka@UL Ot TiREG TWV PMETEWPOAOQY LKOV napoapéTpuwv elvat kKat
Kwd LKOTIO INPEVES., Zuykexkpipéva, N TipR k&de napapétpou
napaTApnong anoTerel pi& OpEER TOU HETEWPOAOYLKOD HAVLNATOG,
0 NPUTOG Xapakthpag kadopllel TRV NMAPERETPO KXt OL LURSACLTIOL
TipR Tng. Etoy, wg map&éeiypa, n opkda 10125 evoég SYNOP unvoy

onpalver :
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apxXAV nmpénet va Siteukpiviotel 8Tt HETEWPOADY LKY
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1 : ou&da deppoxkpaocliag
0 ¢+ 8Tk TR
125 : 12.3 °C.

Eéw nmpémet va onpeiwdel 6711 axkédpa kat dtav n kataypaph ylvetatr oe
évTuna, oL Tipég HEP LKWV napapnétTpwyv propel va elvat
Kwdikomoinuéveg. Q¢ maphdeilypa unopel va avagepdel n  Kataypaen
Twv  xapnAwv vegpwv mou ouvuBoArilovratr pe Co. ETol To xaunAd végpog
cumulus humilis nmapiot&veTtair wg Co=1.

ZUYKEVTPWT L& Ao imébv, Hmopel va avTipeTwnmioTobv ot e&Rg
MEPINTWOE LG KatTaypaeig TWV HBETEWPOAOY KOV nNapaTtnpRocewy Tnov

npékeitat va sieyxdodv :

1) MexewpoAoyikég mnaparnphoeic und  popoehH METEWPOAQY LKWV

pnvupaTwy nov ouvvAdwg elvar anmodnkeuvpéva oe payvnrik& péoa.

2) MetewpoAoy itkég napatnpRoetg ge avoLkTh YAQgoa,

opaéonoinuéveg avé maparApnon kat avk  otadué.  Elvat guvvhiwg

anodnkevpéveg oe évruma B vnd popgh enmefepyaocpévwv apyelwv oe

RAYVNTIKE RéEga.

3) Mepovwpéveg Tipég pLEG  UETEWPOAOYLIKAG TApDAUETEOU ge

avo kT YAwooa. (Fia ovadpodg mou perpovv pévo pia nmap&ueTpo IM. X.

8epuoxkpagla N _&vepo K. A.m. ).

Lipguva pe Ta mMponyolMEVA, Yia TNV YEVIKOTEPN AaVIIHETONION
Tou ovoThMaTog MO LOTLIKOUY eAéyxouv, kpldnke okomnipo va
avTipeTwniotrel n M6 S00koAn pOPPR MAP&OTAONG TWV HMETEWPOAOY LKOV
nAnpogopiluv mouv elvail Ta HETEWPOAOY LK& pnvopata. H s@appoyq Tou
OUOTAMATOG Yla Tig GAAeg &V0 popgég mnov avagépdnkav elvat

npogavwg aniodoTtepn.

1.1 TevikA MepLypagpy OUOTAMATOG MO LOTIKOD £€A&yXOU
Lkondég TOU OUCTAMGATOG MOLOTLKOG eAéyxov slvai va evtoniogel Kat va
diopdioe, 6mou eilvat  dvvatdv, A&8ny oTig nmAnpogopleg nov
MEPLEXOVTAL O €va METEWPOAOYLKS MAvVLMA,

Onwg €éxet NAén avagepdel yia TNV YEVIKOTEPN AVTLIPETOMLONR TOUL
9épavog, 9a Jdewpndel n YyeEVikGTEPN HOP PN nap&oraong Twv

RETEWPOAOY LKOV NTANPOQPOP LGV Mou elval Ta METEWPOAOY (k& unvopaTa.




AuvTt& mou xpnotpomotldvTa gtnv EAA&éa elvar

a) SYNOP: MNepiyp&pet peTewpoAoylkég napaITNpPRoetLg enLepy
ané orafdué Enpdag.

B) SHIP: Nepiyp&pel MNETEWPOAOYIKEG NAPATNPARTELS EM QK
and Garl&ocoio oTadné.

y) TEMP: TIlepiyph&get peTewporoyikég mapatnpRoets avd
atpdopaipag (deppokpactia, vypaola, &vepo, mnilean) ané o

Enpag.

6) PILOT: Nepiyp&oet HETEWPOAOY tké€g TMAPATNPAOELG Qv
aTuéogaipag (&vepo) ané ovaldud Enp&g.

To nepiexbpevo Twv punvup&tTwv autodv xwpiletatr oe S8o0 TR
To npdTto mepiéxetr Ta oToixela TauTéTNTAg TOL MNVORATOS (KW
otadpod, npepounvia KkKAM.) kat TO SebTEPO, TA QPLOIK& OTO
(TLpég TwV PMETEWPOAOY KAV TapapérTpwv).
EAleyxot pumopodv va  npaypatomoindodv kai ota 00 TURMD
HEYQAUTEPN BapdTNTU OTOV EAEYXOD TWV QUOIKWV OTOoLXelwv,
H SopfA Twv Si1abikaociwv eAéyxov mnouv nepilyp&ovial oTa €N

Kep&Aiaira elvar

o) _lNpoéieyyor (Kep. 3).

Exouvv e@appoy?y RHOvVvo O6Tav eAéyxovTal METEWPOAOY LKE unv
xat elvar ot  &Aeyxot mouv egappélovrat  o0TO APOTO THAMA, &
ota ovoixela TauréTnrag, kat yivovrat cuviRtwg TaouTtdypova M
anokwd ikonoinon Touv pnvipatog. e nepintwon ocoBapod A&doug

Hnopel va oguvvexiotel n dradikaola eAé&yyovu.

B8)_EAeyxot ¢@uoikav groixetwv (Kee, 5, 6).

Epappnélovratr ot1o éebrepo TuApa €vdg METEWPOAOYLKOU HNVY
KOl OTLC HETEWPOAOYLKES mNMapaTnpROeELg TOU KaTayp&eovTal O av
YAwoooa. Epapndélovrtatr oe éi&gopa ot&dia, mov e€apTodvTal «
néoo Aenvtopepelg G&Acuvpe va elvar oL €A&yxor kat TL  SduvaTh

un&pxyouv.
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Ta ot&dia mou pnmopolv va e@appogTovv elval

1) EAeyxoq &kpailwv Tipdv (Kwdikomoinong Kot KALRATIKOV) (Kegp. 3).

Eéev&letatr €&v 0L  TIMEG TWY HETEWPOAOY LKOV MAPANMETPWYV NOU
mepiypapoviatl o’éva pAvupa Bplokoviatl péoa oe eMiTpent& S6pia Tbéoo
KALparLKd oo wat and nAevpkg kKwdikonolnong. Ltnv neplintwon
HETEWPOAOY LKOV MAPATNPATEWY MOUL KATAYP&POVTAL TE AVOLKTH YAdooa,
Ot  EAeyxot akpalwv TLpdv kwéikonolinong s@appélovrat pévo yia Tig

napapéTpoug mou elvat kwditkomoinpéveg (m.x. CuL).

2)EAEeYY0t e0wTeEP kRS cuvéneiac (Kegp. 6).

EAéyxeTtatr n ouvéneia tTng TLMAG k&de napapéTpou o€ oxégn Me
&AAeg.

3)_EAeyxo:. ypovikAg ouvénstiag kat ouvéneiag oTo ywpo (Keg. 7).

EAXéyxeTalr n guvéneia k&fe NMapapéTpou o€ Oxéon HE MPONYOUMEVES
XPOVIK& TLpEG TNg kKatL o oxéon He TiMEG TNG and YeELTOVLIKOUG

agtaduodg.

Ov éxeyxot mov avagépdnkav egappdlovrar THOO YiIa TG napaINnPRoeLg
eMipavetag 600 kal aveTepng aTtpéopaipag., ITn  ouvéxeta k&be
KEPGATi1o TOL TEPLYP&Pel eAéyxoug xwplleTtai oe &Vvo TuAMaTa. To
MPWTO TRAMG Tepilyp&Pet TOUug €AEyXOULG YLIX <Tig napatTtnpPRosL g
emi@aveiag Kot TO dedTEpPO Yia Tig TMaPATNPAOELE avlTEPNS
atpdopaipuag.

H anAf e@apuoyf Twv eAéyxwv auTtov dev 8a &xet Quoik& vénua av Sev
guvodeleTa anéd éva gboTnpa aéloAbdynong Tng nmoildrTnTag Twv
HETEWPOAOY tkOV NapapéTpwv. ETo Keg. 4 nepiypd&opetal  éva TE€TO 0
oboTnua, nouv egappdleTat Kat& tn didpkera mpaypatonolinong Twv
gAléyxwv, wgoTe OTtav avtol . oAokAnpwdodv va e=lvat Suvatdv va
avtioToilx {govpe éva ésixrﬁ noitdétntag o€ k&de nmap&petpo. Ot
Titpég Tou Seiktn auvTtov kuvpaivovtar and 0 éuwg 3 kat onuaivouv
avtioToiyxa, owoTA N\ Gxt eAeyuévn (0), nidavog ocwoTth (1), midavag

AdfBog (2) f A&8og (3) TipAR Tng MapaupéTpou.




0. eAeyxot Tmouv avagépovrat oTn Ouvéxeta npotelvovTal

ané Tov WMO (WMO-30S, WMO-485) «kat elvat EMTTAQUT LOMEY
EAEyxoug mMouv egappuélet to E.C.M.W.F. kKat = To Met. Office
Mey&Ang Bpetraviag., To obotnpa agloAdynong Tng motdITnTag
napapeTpouv elival autéd nou epappéler to E.C.M.W.F.

TéAog, xpifnke oké6mLpo va neplypagolbv ol KWdikeg
Bnvup&Twv SYNOP, SHIP, TEMP, PILOT 6nuwg tgxvouv yia TRV E
{Keop. 2), Kat  va siratnpndodv otn ouvéxeia ot  oupBoAiopol
NTApARETPWY  6MWG  avapépovTat o0Toug KOSLKEG avtodg (BIKETO
1992, WMO-306).

1.2. MaopatnpAgeis yLa TOV MPOYPGUPATLOTH
Ov éxeyxou. nou akoAoudoldv otn oguvéxeia elvat opYavwpévo
KeEQp&AaLa WwoTe av&Aoya ME Tn HOPPA Twv Sedopévwv nou da eAeyx

va egappdéfovratl k&rmotot and autovg. Mo ouykekpipéva

o) _E&v 8a sleyxdolv peTewpolroyik& unvipaTa 89a €QapuogoToLy

1) Mpoéreyxos (kegp. 3)

2) Exeyxot akpalwv Tipdv (kegp. 5)

3) EAeyxol sowtepiknig ouvénetqg (kegp., 6)
4) EAeyxot xpovikig ouvémeiag (keg. 7).

B)_Ec&v 8a eleyx8obv peTewpoldoyikég MAPaTNEAOELS OE QVOLKTA Y

oL ue
™me
plag

TWV
Ar&da
TWV

Y A.,

§ ge

Sodv,

Awgoa

opaéonoinuéveg avé& nmapathpnon, 8a £QappOOTOLV @

1) EAeyxot axkpalwv Tipov (kep. 5)

2) Eleyxot cowtepikfig ouvémesiac (Ke@. 6)

3) EAeyxot xpovikAg guvémreiag (keg. 7)
Arteukpiviletat 6TL otnv mepintwon Twv eAéyxwv TOL KeP. 6, m
va eAéyxovTtalL TauTéxpova 6AEg Ot TMAP&KUNETPOL TNG METEWPOAOD
napathpnong &itétt  ylvovrtal &Aeyxot cvoxévtiong petafd TOLg
Seppokpaclia pe To onpelo &pbdoou, véen pe Tov Kaipéd kAN, ). E&
UMGPXEL 1N TIPR MLEg WOPCHETPOULU MOV CLUHPETEXEL o' &vav &

ouoxetiong, éev unopel nmpo@avdg va spappooTtel o &Asyxo¢ auTtd

péEne
Y LKAg
e X
v Sdev

Aeyxo




y)__Edv 8a eleyy8oUv pepovopéves TlHES  HLaC HETEWPOAOY KNG

nopapeTpou (. x. Beppokpacial, unopgdv va £QapuooTodv. udvo

1) EXeyxoi axpalwv Tipov (kep. 5)
2) EXleyxot XpovikAg ovvéneiag (kep. 7)

Q. E&Aeyxot oOuvémeiag OTO XWPO ANALTOOV MOVTEAOD ap tpnTIKAg
nmpéyvwong kaitpod mouv Asitoupyel emixelpnoLaxk&. A’ boo elvat
YVWoT6 Sev UNEPXEL TETOLO MOVTEAD, OE€ EMIXELPNOLAKR TOUA&YLOTOV
B8&on, otnv EAA&éa.

0O Tpoénog mepiypaphs Twv eréyxwv elvat Té€Toi10g GWOTE va
eEMiTpénetL Tnv e€0KOAN HET&QPaof TOug 0e NMpdypappa, Kat rTavTbdypova
avagépeTal 0 TPOMOG eQapuoYAg Tou guvoTAmpatos afioAdynong.

Ov tipég Twv nmapapétpwv elvat g avo kT YAGooa 6mou sivat
Suvatoév (. x. opatotnTa 2Km). Auté dpwg dev elvat navra
npaypaTonothoitpe 16Tt noxkégkwopég n NeEpLYPaPR o€ avoikKTR YAwooa
elvat nmoAVnAokn (m.x. CL=1 onpalvetl xapnAd véeo¢ cummulus humilis

i cumulus fractus kAm,. ).




2. KQAIKEL METEQPOAOI'IKSN MHNYMATON

Evo Kep&Aato auté dlveTalr Hia cbvToun MEP LYPAPH
Kwd KWV TV HMETEWPOAOY LKOV HRVUNETWY SYNOP, SHIP kai. TEMP, F
AvaluTtikég nmAnpogoples yia TOUg KOdikeg Twv pnvop&Twy
kadwg eniong yuLa TOV TPOMO Kwétkonolnong Twv mapanéTpy
MEpLEXOVTAL O0Ta upnvipata avtd, avagépovTat atTnv €xkéoon TOUL
"Manuals on Codes" (WMO-No 306).

Inpeldvetatr 6t 8a avagepdolv ot KWdikeg 6nMwg L1axvBouv yi
EAAGSa kat bdev nepiAapBhvouvv pepikég op&kbeg mMAnpogopihv and
nov npovelivet o WMO.

O ovpBoAilouol Twv napapéTpwv - nowv XPnotponoiodvTal
neplypap Twv kwdikwv, fa Sitatnpndodv kot ora enbdupeva KEQ

mou avantdooovTaL ot €AeyxOodt.

2.1. Kodikag SYNOP (FMI2-IX Ext.)

Xpnotitponmotel{Tal yia OuVvONTiIkKEG mMapaTnpRoeig emig&vetag and o

Enp&g. Exe. Tn popeh:

TMHMA O : AAXX YYGGi, 16iii

TMHMA 1 : igixhVV Nddff (ocofff) 1SnTTT 2SnTdTdTd
3PoPoPoPo 4PPPP Sappp 6RRRter  7wwW,W=
8N.C.CmCry 9SGGgg

TMHMA 3 : 333 (1SnTxTxTx) (25nTnTnTn) (3E///)
(4E’sss) (8NsChshs) (SSpSpsyse)

TMHMA 4 : 444 N’C’'H’H’C.

TMHMA 5 : 555 opdéeg yia €8vikf xpRon.

Omnou:

YY nuépa Tov pRva (01, 02...31)

GG wpa mapathpnong (UTC)

i Tpbriog péTpnong TaxyvINTAg avEépou
iw = 0 R4 1 : o &vepog oe m/sec
i = 3 4 4 : o &vepog o KT(képBor)

iii Kwstkég aptdpdg Touv otadupo!d

TWV
ILGT.
aquTwV
vV movu

wMO,

a Tnv

avtég

oatTnv
dhaia

Tadnod




Vv

dd

ff

fff

Sn

TTT

TdTdTd

PoPoPoPo

PPPP

PPP

bnapdn R 6xt¢ TG op&dag vetod (6RRRtw)

iw = 0,1 B 2 : vundpye:

iR =3 1 4 ¢ dev undpxet

TOnmog oradpold kat vnapén B dxt TG ou&dag napévtag
Kat MapeAdsévTog Katpold (7wwWiWs)

ix = 1 : enavépupévog, undpxe. op&da Katlpou

ix = 2 {4 3 :enmavépwpévog, Sev un&pxet op&dSa katpod
ix = 41 7 : autdpaTtog, umEpxEtL Op&éa KaALpPoy

ix = 3 R 6 : autduatog, dev uvn&kpxetr op&da KaLpPod
byog B&ong Tou XaEHNAOTEPOUL VEQOUS

optfdvTia opatdéTNTQ

oAkd nood véguwong

dtebduvon avépou oe dexk&poipa

gvraon avépou
Otav ££>99 té67te Ti8evtalr ££=99 kai

n op&éa ocoofff

eLoépxeTal

évtaon avéupou

npéonpo Sn=0 : +, Sn=1: -

feppokpaocia aépa oe °C kai dé&kaTa

8eppoxkpaocia onpelou dpbdoouv ge °C kKat SdéxkaTa

Bupopetp kg nieon oto Oyog Tou ovaduov (hpa)
Bapopetp ik nmieon avnypévn otnv Méan
Lt&dun 8&Aagoag (ML) (hpa)

XARAKTNPLOTIKS PBapopeTpikfg T&ong

BapopeTp ik T&on oTo 3wpo MPLV TRV napaTRpnon




RRR

tw

Cu

Cm

Chi

GGgg

TxTxTx

TnTnTn

El

s88

Ns

hshs

0yog vetou (mm)

XPovikh neplodog otnv onola avagéperatr TO Oyog [ueTod

tr=1l: o0TO0 nponyolpevo 6Guwpo

tr=2: o0To nponyobpevo 1l2uwpo.
napwv kaitpbdg amd enavépupévo otadud
napeAdév kaipbg ané emavépwpévo oTadus

mog6 oe 6ydoa xapnAwv vegdv (CL) av Sev vn&pxouyv,

T6TeE pegalwv vepiv (Cwh).

€id0¢ kKaTwITépwv veQWV (sc,st, cu, cb)
elbog péowv veopuv (Ac, As, Ns)

elédog avwTtépuwyv vepbv (Ci,Cs, Cc)
Tpaypatikég XPOvog nopaTthpnong o€ WPES kat AenT&
HéyiLotn Geppokpacia aépa (°C) kat 6éKqu
eA&x1otn feppokpacia aépa (9C) kat s&ékaTa
kat&kotaon ed&poug xwpl¢ xtdvi A né&yo
kKathotaon ed&pouvg pe xtoévi N\ né&yo

n&xo¢ orTpwpatog xtoviov {(cm)

Tood oe 6ydoa ve@ikAg oTiP&dag yévoug C
Yévog vepuv

tyog B&ong TNg veEPLkNAG oTIB&dSag yévouvg C
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SpSpSkSe OUMMANPWPATIKEG mAnpogopleg

nooé oe O6ydoa vephv pe B&on kK&Tw and To eninmedo Tou

byog m&vw andé Tnv MI6 Twv kKopueyv Twv mapan&vw VEPWV

Nﬂ
oradpod
c’ YEVOG Twv avwTépw VEQPOV
H'H’
(exatépetrpa)l
Ce

MEPLYRAPN KOPLPNG vEégQoug mMou n B&on Tou elval

K&Tw ané To enimedo Tou oTtaduol.

InpetwveTtatr 4Tt

o)
1.

ﬁi H op&éa 8NsChshs upnopel
Yyita 4 oTpupata VEQWV.

Yy) Ot &Aeyxot nouv akoAouvdolv

Bpropodv va kaAldyouv To OCUVOAD TWv

KaAdNTouvv Spwg Hey&Ao nooooté.

Zta pnvopata SYNOP nepidauBavovTat m&vrta Ta TuRpaTta O kat

va enavaAnedel péxpit 4 o@opég
ora endueva KePp&Aiaia dev
napapéTpwy mov avagépdnkav

2.2. Kudikag SHIP (FMI3 - IX Ext.)
XpnotitpomotreiTtan Yyia CUVOTITIKEG TNMOPATNPNRCELG ENMLPAVELAG and
3aA&ooio oTadpd. Exetr t™n MOopen
TMHMA O : AAXX D....D YYGGis 99Lalala QcLoloLoLo
TMHMA 1 : igixhVV Nddff (ocofff) 1lsnTTT 2SnTdTdTd
4PPPP Sappp 7wwW,Wz 8N.C.CmCw
TMHMA 2 : 222DgVs (0SnTwTwTw) (2PwPwHwHw) (3dw,dwedwzdwz)
(4Pw,Pw,Hw,Hw,) (SPwzPwzHwzHwz)
{(6IsEsEsRs) (ICE CiSibiDiZi)
0. nmepioobrepot ocuvpBoAiopol £xouvv Nfén e&nyndel otnv 2.1.1 ektég
Twv
D....D SLakp ' TIKS KAjong nmAofiou
LaLalLa YEWYPOQPikO NMA&Tog o polpeg kaiL Séxkata
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Qc TeTapTnuépLo TNG vdpovelovw
LoLoLoLo vyeswypa@iké unkog ge polipeg kat Sékata

Dag aindng éitevduvan klvnong touv nmAolov kat& To Td

mpLv TNV napathpnon

Vs péon Taxttnta Tou mAolou KaT& TO 3wpo

npPLV TRV nmapathpnon

TwTwTw deppokpaoia entphveiag d&raococag (°C) kai &&xkad
PwPw neploéog kupd&Twv (sec)
HwHw byog kupatwv d&Aaocoag oe povadéeg Tou 0.5m

O. vundroineg op&deg nepiyp&gouvvy kOpata anodaciaogoiag
nayonolnon n&vw oto nmAolo kat Tnv  eEmip&veLla ™e¢ 8&Ad
Asv gneényovvtat &186TL dsv sAéyxovral.

EnpewwsveTalr 6T

{wpo

x

K&

ogQg.

0O kat

a) Ze pla avagopd SHIP nmepitAaquBé&vovratl nm&vIa Ta THAMATA
1.

B8) EkTt6g Tng nop¢eRg ToOu. upnvoOparog SHIP nou avapépdnke
un&pyouvv Kat eAAdenéoTeEpPES MOPYES (pikpbrepog ad

MoQpAapéTPWY) MOV EKTEAQUVTAL ANE CUMNRANPWRATIKE 1| BondnTtik& 7

y) IToug eAéyxoug nouv axkoAoudodbv éev efetr&leTtar TO
Xwptotd andé to SYNOP ene1édff £€xouv NoAAég KOLVEG TMapPapETpPoug
8a oényodoe og emavdAnyn Twv eA€yxwv.

2.3. Kodikag TEMP (FM 35 IX Ext.)
Mpotod mapavedel o kwdikag TOUL TEMP, yia eVKoAlx

MPOYPAMMAT LOTH, napaTidevral opiopéveg Baoikég esnegnynoeLg.

18ndg
Aola.
SHIP

novu

TOou

(AsnTtopepic TNMeplypo@fy Touv kGédika FM3S IX Ext. undpyxe. oto MANUAL

ON CODES. WMO Ne 306).

a) Itnv atpdéogpaipa fdewpeltat 6TL vnapxouv <Tpel¢ katny

opleg
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LooBaptkOv  EMLQaveldv 0ot Baoikég, Ot oNnMavTikég wg npog TNnv
fepuoxkpaocla kat ot onpavrikés wg npog Tov &vepo. Baoikég
1ooBapikég emiphveieg elvat ov €&Rg: 1000, 925, 850, 700, 500,
400, 300, 250, 200, 150, 100, 70, S0, 30, 20, 10 hPa. O
TLPEG Twv napapéTpwyv  evég TEMP  oe auTEg TG EMLPAVELEG
KatTayp&povIU n&vra. InpavTtikég wg npog Tn Yeppokpacia
emigaveieg elvat QUTEG O0TLg onoleqg ONMELWOINKE KAMOLA ONMAVT LKA
BeETaBoArR Tng %eppokpactiag, EVO onuavIikég w¢g mpog Tov &veuo
elvatr ot oT&ueg oTig onmoleg ONUELWINKE KEMO (@ ONMAVT LKA HETABOAR
TOv avépou. Elvat npogavég 6Tt o k&de mapatpnon (TEMP) ot
onpavtikeég toofapikeg eniphvereg elvat SitagopeTikég oe avrideon
HE Tig PBaoikég mouv oe 6Aeg Tig mapaTnphioetg elvat ot (Sieg.

8) To TEMP anotelel{ta. andé 4 pépn (A,B,C,D). Lta 600 pépn
(A,C) nepitAapuBéavovtar Ta otoixela TwV Baoitkwv LOOBap LKV
gmipavelwv. ITa &AAa pépn (B,D) mepitAapB&vovratr Ta ogroixela Twv
onMavTikwv, w¢ npo¢ Tn feppokpacia kaL wg npog TOv &veuo,
tgoBap kW EMILPAVE LWLV, Ta A kat C ¢éxouv tnv (Sia akpiLBug
popeh. LTo A mepliapBh&vovtal ot Baoikég 1ooBopikéEg ENMLQ&VELES
ané TRV enitehdvera (nmepiiapBaopévng) péxpt kal Ta 100 hPa. <o
C nepiAapBavovtalr ot undroineg emipaveieg. Ta B kat D é&xouv Tnv
{dita akptBuwg HOPPR kot 0To B mepiiapBavoviatl Ot onpavTikEg
Lo0BapIikEG eEMi@dveLeg ané Tnv ent@&vetla (nepitAapBavopévng) péExpt
xal Ta 100 hPa ev® oto D mepitAauBa&vovratl ot undbAoineg eni@&veLeg.

0 kwdikag elvar :

Mépog A(C)

TMHMA 1 TTAA(TTCC) YYGGId ITiii

TMHMA 2 99PoPoPo ToToTaoDoDo dodofofofo

P.P.hshyhy T,T,Ta;DiD, did,f,£f,f,

. . 3
. . .

. . .

PnPnhnhnhn TnTnTanDnDn dndnfnfnfn
TMHMA 3 88PtPtPt TtTtTatDtDt dtdtftftft
" 88999




TMHMA 4 77PmPmPm(G66PmPmPm) dmdmfmfmfm(4V,VaVaVa)

. 77999
Onovu
TTAA(TTCC) TEMP pépog A(pépog C avrlioTtoixa)
YY nuépa éxkdoong MaApATAPNRONG
GG wpa &£xdoong mapaTthpnong
Id Kwdikbg yia To ynelo eskartovtédwv hPa
11 Kwdixkbg meptiloxng otadpold
iii Kwédikbdg oTaduod.
99 ackoAovBolbv otoixela emip&veiag
PoPoPo nieon eni@&veiag
PiPihihihi PiPi=nleon Baoikfg 100BapikAg entgaveiag (n
yia Ta 850 PiPi=85)
hihihi=zvyewéduvapixké Vyog Tng 100BapikAg
eEMip&vELQAG.,
TiTiTaiDiDi TiTiTai=8eppoxkpacia tng LooBapikf¢ emip&vet
(Tai édekadikd ynelo kait evéelktng npéonuov)
DiDi Sitapopd depuokpaclag onpelov Sdpboov
didifififi didi=&i1ed8vuvon avéuou
fififi=évvtaoon avépovu
88 akoAoubdobv otouxela Tponénavong (Tpononaboe
PtPtPt nieon Tponmdnmavong
TtTtTat deppokpaocia tpomdnavong (Tat dexadikd

13

WV )
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ynelo kat evéelkTng nmpéonuou)
DtDt SiLagpop& Beppokpaciag-onuelov Spbdoovu
oTnv Tpomndérnauon
88599 bev napatnphénkav otoixela Tpondnauong
77PmPmPm | PmPmPm nleon ot&fpng péyiotouv avéuou
n ! (66 av PmPmPm = n teAeuvtala ot&dun Tou
66PmPmPm | TEMP aAloiwwg 77)
dmdm SitebBuvon péyiLoTouv avéupov
fmfmfm évrtaon pEYLOTOU avéuovu
4 akoAoudolv otoixela kavakbépugou
SitatunTikod avéuou
VoVe, VaVa HETPO TNG SdravvopaTtikAg Stagop&s TOUL
HEYLOTOU aVEHOU HE TOV &VEND TMOU RNVEEL
xapnAdértepatavriotoixa vynAdétepa)
77999 dev napatnpidnke (bev SLafLB&otnke)
MEYLOTOG &GVEMOG
Mépog B(D)
TMHMA 1 TTBB(TTDD) YYGGa.(/) ITIiii
TMHMA 3 nonoPoPoPo ToToTaoDoDo
nian,P,P,P, TiTiTaaD1Dy
nnnnPnPnPn TnTnTanDnDn
TMHMA 6 21212 nonoPoPoPo dodofofofo
n.n.P,P.,P, did.f.£. £,

1 Km

andé auTldv




TMHMA 7 31313
TMHMA 8 41414
TMHMA 9 351515

dmou

TTBB(TTDD)

YY, GG

ITiii

nonoPoPoPo

nannPnPnPn

TiTiTaiDiDi

21212

nonoPoPoPo

n.n;P.P.P,y
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nannPnPnPn  dndnfnfnfn

SwralfaSaSa 86GGgg

NnCohCmCry

11P,P,P,  dad.f,f.f.
22800 ddfff
33600 ddfff

TEMP pépog B(pépog D)

6nwg OTO MHEPOG A TMHMA 1

Kwdikdg yia Tov TOMO Twv opy&vwv mou

Xpnoipono tfdnkav

6nwg oo pépog A TMHMA 1

niyn;=atéwv api1dpég oTddung oNEAVTLIKAG

w¢ npog¢ Tnv Sepuokpacia. 00-99 &iadox k&
kat étav. e&avtAindel n kAlpaka apyx(louvpe
n&A v andé To 1l. OO=enmigpd&veia Tou otalduod

PiPiPi=nleon otnv n.n; emi@dave.qa

érnwg oTo pépog A TMHMA 2

akoAcufBoVv oToixela avépou YiLQ ONPAVTIKES

w¢ nMpog Tov &veno oTé&dueg




nnnnPnPnPn

dodofofofo
dldlflflfl

dndnfnfnfn

31313

Lol s

SuaSa

GGgg

41414

Nn

Co

Cm

Cia
51515
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nin,,PiPiPi 6nwg otvig avtlotoixeg onk&deg Tou

TpApatog S5 pépog B

didi, fififi 6mwg oto pépog A pépog 2

akoAovdovv otolxela yia tTo oboTnua

padioBéAiong kat Tov xpévo exktbisvong
$16pluwon nAtaxkng kat vnépudpng axkTivoBoAiag
XPNOLRONMO LOVOREVO oloTnRAa padioBbAnong

TEXVIKR napakoAolddnong Tou. XPNoLHROMO IOVHEVOU

JuUOTAMATOG

akoAovdolv otoixela yiLa Tov mMpaypaTikéd xpévo

ektbievong Tng padioBoAildag

npaynatikeg xpdvog exktd&euvong Tng padioPBoAldag
e opeg-Aent& (U.T.C.)

akoAou8cdv oTtotitxela veguv

noaod xaunAwv vepuv | peocalwv étav dev um&pyovv

XaTPNA&

YEVOG KATWTEPWV VEQPWV
Yévog pecalwv vegpov
YEVOG avwTEPWY VEPUV

akoAovdobv nmpbdodeta oToixela MmepLox lkov

XapaxkThipa
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11 akoAovdobv oToixela avépouv yia Ta 900

7 Ta 1000m ndvw ané tnv ent@&veia

P,P,P. nieon ova 900m /4 Ta 1000m

d,d, dievduvon avépou ota 900m {4 Ta 1000m

£.£,. £, gvraon avépov ota 900m 4 Ta 1000m

22800 akpAouvdobyv otoixela ota 800 hPa

33600 akoAouvdolv oTtoixela ota 600 hPa

dd “dtebduvon avépouv ota 800 R 600 hPa avrtloTtoixa
fff evtaon Sdiebduvvong avéuou ota 800

i 600 hPa avtloToixa

2.4 Kddikag PILOT (FM32 - IX PILOT)
To PILOT xpnotponotel{Tat yta mapatnpioetg Tou avépou kad

‘byog

and oTtaduéd Enp&g. H Aentopephg mepirypa@f Touv kOdika FMB2-IX

PILOT uné&pyxet oto MANUAL ON CODES WMO No306.

Onwg oto TEMP é£tot kot €864 und&pyxouv Baoixkég LocoBapixkég

ENMLPavELEg KaBWg Kat onpavTikég wWg . Npog Tov &VEMO L00Bapilkég

enmip&veireg. Ot Baoikég 100Bapikég enmi@&velsg, yia TO PILOT,

e{vat: 850, 700, 500, 400, 300, 250, 200, 150, 100, 70, 50
20 kat 10hPa. Enmlong, oto PILOT i(gxvouv 8Aa 6aga avagépovTal
napathpnon B tng sioaywynfg oto TEMP (nmap.2.3.).

0O kWdikag efvar :

Mépog A(C)

TMHMA 1 PPAA (PPCC) YYGGa4 IIiii

TMHMA 2 44nP.P.,(55nP,P,) ddfff ddfff...

TMHMA 3  77PmPmPm(66PmPmPm) dmdmfmfmEfm(4V,V,VaV.)

N
7HmHmHmHm (&GHmHmHmHm) dmndmfmfmIm(4V,VoVaVa)

!
77999

30,

ogtnv




Onouv @

PPAA(PPCC)

YY, GG

IT,4iid

44

35

ddfff

77

&6

PmPmPm
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PILOT pépo¢ l(uépog 3)

ornwg oto TEMP pépog A TMHMA 1
Onwg ovto TEMP uépog A TMHMA 1
6rnwg oto TEMP pépog A TMHMA 1

akoAovdolbv otoixela yia Baogikég LooBapikég

ETTIPAVELEG

akoAovdobv oTtoixela yia kaT& npooéyyion Baomxég‘
LtooBupikég enipivereg. (0 &vepog peTphdnke

oTa avriotoixa dyn Twv ENLPAVELOV)

0 apLdpdg Twy StadoX iKWV BaoLKWY tooBap kv
EMLIQAVELWY Yia Tig onoleg avagépovrar

otovxela avéupov, apyxllovrag andé Tnv P,.P,

nieon TNGg xapnAdrtepng BaoikAg LooBap kg
eni@&velag yia Tnv onola avagépovral Ta

otoitxela tou avépov {(oe &dek&deg¢ hPa)

é6nwg otvo TEMP upépog A TMHMA 2

akoAovfodv otoixela yia Tov péyLoTo &vepo kat

TOV KATAKOPLUPO S LaTUNTIKO &veEuo
6nwg napandvwe aAA& o pHéyiLoTog &vepog
napatnpidnke otnv Teieuvtala tooBapikn

EMi@&veE LT

nieon ™Ng 100BapilkNg eNLQ&VELOG TOL HMéYLOTOU

&vepov

6nwg oto 77 napan&vw
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6 6nwg oTto 66 mapandvw
HmHmHmHm byog oto anolo mapatnpRdnke o HEYLOTOG &ve
dmdmfmfmLm 6nwg oto TEMP pépoc A TMHMA 3
4V ViuVaVa énwg oto TEMP pépog A TMHMA 4
77999 énwg oto TEMP pépog A TMHMA 4
Mépog B(D)
TMHMA 1 PPBB(PPDD) YYGGa., IIiii
TMHMA 4 9t,U,U=Us(8t,U,UsUs) ddfff ddfff ...
StnUiU=Us(8t U UsUs) ddfff ddfff ...
" 21212 nonoPoPoPo dodofofofo
n.n,P,P,P, diar1f.£,f,
nannPnPnPn dndnfnfnfn
Ornou
PPBB(PPDD) PILOT népog B(uépog D)
YYGGhas 6nwg oto TEMP pépog B TMHMA 1
ITiii 6nwg oto TEMP pépog B TMHMA 1
9 akoAovfolv ototxela yia Baoixkég xkai/R
ONPAaVTIKEG WG NMPOG TOV KVEHD EMIQAVELES
(Ta Odyn Twv emigavetldv Sdlvovrat oe povddeg
Twv 300m péxpl kat Ta 29700m)
8 6nwg napan&vw aAA& Tta Oyn 0 povédeg Twv S
th dexkdbdeg Oyoug (To omoto Oyog éxet avaxdel

povéadéeg Twv 300m B4 SOO0mM) yia TNV mNpOTNn OM&

ototxelwv nmov akoAoude.

nog

COm

gE

da




Us

Us
ddfff

21212

nonoPoPoPol
n,n,P,P.P, 1
' !

]

. }

NnannPnPnPni

dodofofcfo!
did,£,f,.£,1
. !

!
. |
dndnfnfnfnl
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pové&deg vyoug (to Oyog €xetv avaxdel o¢
povadeg Twv 300m A4 Twv S00mM) yia TRV npdTn

opada otoixelwv P

6rnwg To U, alA& yia v devTepn op&da

otoixelwy
6nwg To U, arA& yia tnv Tpltn on&da otoixelwv
énwg oto TEMP pépog A TMHMA 2

akoAov@olbv otoixela avépov yia Baogikég kKai/R

oNPAVTIKEG WG NMPOG TOV &VEPO ENMLPAVELES

édnmwg oto TEMP népog B TMHMA 6

6nwg oto TEMP népog B TMHMA 6
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3. NPOEAETrXor

0 £Xeyxog¢ auTédg epapuéletar kaTt& To oT&S L0 Tng anokwdikonol

TOu MnvOpaTog. Efet&let tn douf Tou pnvidpaTtog napsio  Tmou

nong
K&8e

METEWPOAOY LKS pAvupa é€xet anbivrta kadopiopévn popeR. AuTé yiveTar

yia va evromigtovv kat va Stopdwldoldv, énouv eivat Suvatédy,

A&Bn

Kwdtikonoinong {4 MeT&doong Tou pnviuaTtog. O €Aeyxog e@appéleTal oe

0o Siadoxitk& oTt&dia. LTo npwTo eAéyxeTat n HOPQAH TOoOU Mnvopatog

KaL OTo &delTepo €AéyxeTatr n "enikepaiida" Tou.

3. 1. MopgA pnvOuatog

1.EvToniopnds  aA@aBnTikaw XapakThpwy ot onclot Splokovral otn
8&on gp BUNTIKOV YApakTAPWY Kal avTioTpoga.
Av evromioTolv "A&dog" xapakTIfpeg T6TEe n op&da nouv TOVLG

nepilAapfavetl avrikadlioravatr and tnv op&da /////.

2. Ad80g  opadonoinon.

O neEPtoodéTEREg OMN&odES 0 OAa Ta METEWPOAOYIKE unvipaTa

anoTelovvral and 5 xapakTthipeg. ETot midavév va éxoupe:

a) Opadeg "koAAnpéveg" petald TOug Kat OOVOAO XAPAKTARPWY

™e

op&dag rnouv npoékuye (oo pe 10. Téte eio&youvpe éva kevd (blanc)

HeET& andé Tov S0 xapakInfpa.
8) Oucdeg "koXAnpéveg" peTadd Toug Kal odVOAD XApPAKTRPWY
opadag mov npoéxkuye &.&¢gopo Touv 10. "

™me

i) Av 10 olGvolo Twv xapakThpwv eivat 8 kait ot 3 npoTaL (R

ot 3 TerevTtalot) amoteAobv opd&da £tdikAg ROoPpPARS (M. X. 333

gTo

SYNOP) <téte eitoayovpe éva kevd peva and tov 30 (So0) xapakTApa.

Av oL 3 . rmpwTol (R ot 3 <TeAevtalol) xapaxkThApeg bev

grmoTteAolv etd Ky op&da TéTe n opd&da avrikadlioraTtar ané Tnv /

/77,

'ii) Av  éxouvpe olOvoAo xapakThpwv N Si&gopo amo 3 14 5 kat

akoAiovdel op&kda pe S yapakTApeg TOTE

Av N<8 n op&éa avrikadlovatatl and tnv /////.

Av 8<N<12 n op&éa avrtikadlotatar and d60 opkédeg /////.
AAXowwg Srayp&eeTatl Teldelwg.

iii) Av  éxovue  oOvoAo xapaxkTthApwvy N Si&gopo and 3 A H kat

akoAovbdel oudda pe ocbvoro xapakThipwv M di&eopo andé 3 H{ 3

TbTe

avtikadlotratalr n nputn opd&da kat n endpevh Tng pe Vo oukbdeg

17777,
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y) Op&éeg pe 3 xapakthApeg mou akoAovdeltat andé opkéa pe 2
Xxapakthpeg 1N aviloTpoga.ToéTe agaipeliTtat O xapakTApag mou TLig

Sdtaxwpile.

3. Ouddeg "anopakpuopévec"

Orav &0o ouvexdpeveg opGdeg Sdraxwpilovratr anéd nepiLobértepa  TOUL

evdg xkeva, T6Te Tig¢ Sitaxwpiloupe pe éva pévo kevéd("blank").

4., Eleyxog npowrtov({wv) yapaxkTtThpoalwy)

LTig nepiocbdTeEpeg oOuGdeg, ge 6AQ TQ MHETEWPOAOYiIK& pnvduata, o
TpWTog xapakThApag ¥ ot 2 mpRTOL XAPAKTAPES XPNOLILMOMOLoOVTAtL gav
ab&wv ap18pbg opakdag kat Tautdxpova gav evéelkTng op&éog (. x.
n opaéa 1SnTxTxTx SnAwvetr 6TL elvaol n npdTn op&da Tou TuAMatog 3
Tov SYNOP kat Tautédypova n opdda péyiotng deppoxkpaciag). O
EAeyxog dtaggaAriler O6TL n SopfR ToOUL pnv&cho¢ gelvat owOTﬁ, SnAadh
k&le op&da nepiéxet GVTWG TNV MOPEMETPO NMOUL MPENEL va MEPLEXEL.
Av evTtoniotel oudda pe A&dog nputol{oug) xapakTthpal(eg) KkKal ot
op&éeg enduevn -nponyodpevyy Tng éxouv SiLagop& aviovTta aptduod
2(22) Tb6Tte oflotv) Adaf8og xapakThpagleg) avtikad {oTavTal ME
Tovi(Toug) np@rov(ougi Tng nponyovpevng avénuévofovg) kat& 1(11).
AAXo1wg n op&da avrtikabliovtatatr pe wTnv /////7.

Eé% npenet va nolpe 6TL 0 éAeyxog autdg elvatr noAd &00koAog
KatL yirautd nmpéner va yivetratr upe nmoA0 npoooxX. H SduvokoAla Tou
EA€éyxou ogelAleral oTo 6Tt Sev UNMEPXOUV OCUYKEKPLHEVA KpiLTApLa Y&
va e@apuooTtobv. Etou ¢€xovpe 500 Baoikég anaitTAoelg {(pe GpPKeTES
efaipéoetg) : a9’ eviég O MPWTOS XapakTApag K&de opddag va elval
aptduog kat a@'eTépou o0 TMPWTOG XAPAKTApag k&de op&dag va slval
MEYQAUTEPOG QMG TOV MPRTID XapakThPa Tng nponyoduevng ou&dag.

Napade{ypara nmpoeréyyou.,

a. Eotw To pfivuoua (SYNOP)

AAXX 23094

167358 44#5%0 62920 10198 2014040173 S1011=

Toppwva pe ta 3.1.1 , 3.1.2.a 1o pAvuua npénetl va ylvet
AAXX 23094
16738 /77777 62920 10198 20140 40173 S51011=
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8.Eotw TOo pAvuna
AAXX 25124
16607 42560 6000 10194 (0073 30175 40151 S51011=

Loppuwva pe ta 3.2.8.2,3.4,3.3 7o HAvupa mpénmet va yivet
AAXX 23124

16604 42560 ///// 10194 20073 30175 40151 S5101il=

3.2 EAErX0OL ENIKE®GAAIAAZ-TAYTOTHTA MHNYMATOL

Kat&d <to ot&dio autd eréyxovratl ot nAnpogopleg mouv mepiéxovTat

otnv "enitke@aAida” Tou unvVOpATOG.  AnAaéh N npépa  kat n

wpa

gkdoong Tou pnvdpaTog Kaddg Kat 0 Kwdik6g apt8udéc Tou otaduod movu

ékave Tnv mapaTRpnon.

1. Opégda nuépag-wpag (YYGGI,).
O &€Aeyxog propel va ylvet pe &S00 Tpoénovg:

a) 1 £ YY 31 4 30 A 29 {4 28 av&Aoya pe TOV MARvVa
0 £ GG < 24
av GG=24 t6te GG=0 kai YY=YY+1

B) L& x&8e pAvupa ungpxet pla npbéodetn enikepaAlsda

in

YL

TNRAEMIKD LVWVIaKOUBG Adyoug. LthRv. emikegpaAlda  auTth napatidevratr

otoitxeia yid toé6v TOMO TOU MnvOpaTog kal TRV nuépa-dpa nod

auTtod

EL0AX8n  0TO TnAemikolvwviakd &ikTuo. EToL mpéneil yi& k&8e pAvupa

ap’evdg va oupninTouv ot npépeg £EKS0ONS-£1L0aYWYRS 0TO SIKTUD Kot

’

ap
noAd kat& 3h yia ta SYNOP/SHIP ¥ 1i2h yia ta TEMP/PILOT.

ETEPOU Ot WPeg éxkdoong-elLoaywynRs oté SikTuo va diagépoluv To

2. Opdda kwdikod —oradpod IIiii 4§  Opudkdeg Yewypa@ikoV HAKOUG,

YEwypapikoV nAdroug S9Lalala, dclLolololo.

0. kwéikol IIiii nmepiéxovtat oe. kaTvtaAbdyouvug. ETov unop
eAeyxdel n tipAR tTng IIiii av mepiiapPfhavetratr § éxt O0TOUg OXET
KaTaAdyoug KOt CUVENWG GV UTMAPXEl auTdg O oTaduség [ dxt.

Mia tiv¢ opddeg 99LalLala, @clLoloLoLo éxouvpe :

a. npénet GQc = 1,

B. npéney. 0< LolalLole s 90.

Y. mpérmet 0Of< Lalala < 180.
Enlong eAéyxetar av To onpelo (LalLala,LoLolLolLo) Bpioketa
8&Aaooca ) oTnv Enp&. Xpnoiponoiovrag TOUg KaT&A
Enpag-8&Araocoag, oTtouvug onoloug elval onueltwnévn ka&de "grid-

el va

tko0g

L oTn

oyoug
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point™ @8éon av avt PBploketatr n&ve ané BJ&Aaocoa 12l Enp&,
evronifovpe av To onpelo (LalLalLa,LololLole) nepiB&Areta. anéd 4
"grid-points" &np&g. Av autéd cupBaivetr tbé6te BE=10% yi.& LalLala
wal LoLoLolLo. Av ot op&éeg IIiii A4 99Lalala kat QcloloLaolLe eivat

A&8og TO pAvuvua anoppinTetal.

Naop&detypa ereyyou csmikegarldag,
Eotw To prfivupa (PILOT)

789 00000

UPGRO1 LGAT 131930
PPAA 63181 16816
55285 01020 Q1046=

Ot dbo npuwteg ypappésg elvar n npéodetn emikeparlda  yi&
TNAEMIKO LVWVLAKOUE Aoyoug. rtnyv  oup&éa 151930 galvovTat n nuépa
Tou pﬁQa (153=n npépa To0 RAva) xkal n wpa ARG nuépag (19=n dpa THRG
nuepag, 30=ta Aentd TRG Wpag) AvTA n on&da prnopel va oguykpidel pe
Thv opada YYGGIk (Eédw 65181) +tob PILOT. YY=65 +to onolo, av
aguaipégovpe S0 mov yuia Abyoug kwédikomolnong Told éxovv npootedel,
ylvetotl TeAlika YY=13 ondte GG=18 kal IK=1l, dalveTtai Aoinév Tdpq,
a@g’evég 6Tt n nuépa é€xkdoong ouunintet pe TNV NUPEPa €L0aywyhg TOu
pnvipatog oto &dlkTtuo kat a@p’e£Tépouv 8Tt n Sdtagopd oTnv wpa &xkédoong
andéd TNv wpa eioaywyrng oto dikTtuo eivar 1.5 wpeg. ETot To pAvupa
elvar anodexkTd péxpt Twpa. MNpoxwpdvrag oTov EAeyxo ToOUu KwédikoD
Tou ovafpob o onolog cuvéta&e Tnv napathpnon IIiii (64 16816)
ExOoupe ¢ Kwdikbég cupldrepng neploxng otaduod = 16 (nepiaxy
EAAlgéag), kwédikbdg oTaldpuod = 816, 0O kwdikdg 816 sév avrtanokplveTtat
o . kavéva oradpb. Apa to pAvupa Sev eEAEyXETAL napanépa

{anocoTteAretal exkel anmd dnou €AR@dn).
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4. EYITHMA AZIOAOCHIHE MIAL MAPAMETPOY

TeAikdg okombég TOL CUOTHRMATOSC MO LOTLIKOU eAéyxov elval va andg
gvag Badudég epmiotoobvng (BE) TNV TiphR k&de pPeETswpoAdg
NMAPAAPMETROL NMAu eAEYXETAL.

0 Badupdég epnioroolvng k&be napapeTpou fewpelTal apy (K&
pe 70%Z. H TipA auth pnopel va aAA&geL npog Ta endvw A Tpg
KE&Tw Kadwg MpoxXwpouv ot £Asyxol. Kat& tTnv eg@appoyn Twv X
Twy dkpalwv TLuov, o (BE) k&8e nmapapéTpou puvdptlletar aveid
and  Tig GAAeg  TmapapéTPouUg  TNg napathpnong  evo pla ame
{Ad&8og) oguvendyetar ekdrrwon Tou. (BE) xkat& éva OUuYKEKp
nocooTh. Ztoug EAEYXOUG EOWTEPILKAG ouvémeag, o B
EuMiLoToOobvng k&de eunAexkdpevng mapapéTpou pudpifetat av&ioy
Tov  apiBpd Twv nponyolbpevwv  eAéyxwv mov n MAap&RETPOG QUTH
nep&oet pe emituxia R anotuxla.

Me to TéAog Twv eréyxwv eb&v o Badpég EpMioToobvng slvat
>100 <67e dewpelvat loog pe O /{4 100 avrioToixa.

TeAog o Baduds epmioroodvng avtioToixiletar o’ éva &

mototntag (AM). H avrtiovroixla auth elvatr:

BE ATl XApaKINP(oud¢ nMapap€Tpou
70-100% 0 OWwoTR N pn eAeyxdeioa
47-69% 1 nmidavag owaoTH
24-46% 2 midavwg A&dog
0-23% 3 A&dog

4.1. Evnupépwon Badpod eunigtoodvng
4.1.1. EXleyxoi cowTepikfg ouvéneiag - Eleyxot xpovxxﬁg‘ guvé
KOt guvénmeiag oTo xXWwpao
K&le ¢&Aeyxog eowTepiknfg A XPovikARg ouvéneiLag | guvéne.ia
Xwpo mou yilveTat oTtnv TipN piag napapérpou  unopel v& "nev
A va "anoTtiuxei", pe anoTéAeopa va auinfel A va sratTwdel o B
EMNTLOTOOOBVYVNG TNG.

K&8e nap&uetpog ouvodebetat and 800 aldpoiotég, TOV alp

enmituxiag (AE) kai. tov adpoioth amotuyxlag (AA), dove:

édodel
Y tkRg

{ogog
s Ta
Eyxwwv
pItnTa
Tuxia
\pévo
adndg
a  ue

EXEL

<0 A

elktn

neLag
¢ oTo
Oxet"

adudg

O LOTH
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a) otnv neplintwon "enituxlag" Tou eAéyxou auvidveral kat& 1 o
adpoiotng emiTtuxlag (AE) ™mg napapétpou, nou gxet gav
AMDTEAEOMNQ va aufndel o PBaduds epnioToodvng TNG 6nwg @alveTat

oTn ouvéxeia:

AE | 1 2 3 4 S >5
|
BE I 5 4 3 2 1 O

AnAadh, oTov nNplTo emiTuxf €Aeyxo o BE aui&vetat kaTt& 5, oo
bebtepo kaT&k 4 eminAéov kAN, Etot e&v éxouvpe emituxla oe Téooepig
ouvoAik& eAéyyoug 8a auvéndel kata 14.

8) ownv nepintwon "anmotuxlag" Tou eAéyxov auidveTai kKaTt&k 1 o
alporotig anovtuyxtlag (AA) Tng mNapauéTpou  Kau otn ouvexeLa
ghatToveTatr o Badpdg epniotoodvng ™e, dnwg galveTalr on

ouvéxeia:

AA | 1 2 3 4 5 >3
!
BE |-10 -25 -20 -13 -10 o

AnAaén, oTnv neplintwon nov €xovpe 3 anotuyxleg ouvoAik&, o BE
da edarTtwlel kat&k 3S.

Tavtéyxpova pe Tn Sdi1atdnwon Twv EALYXWV EO0WTEPLKAG OUVvENeLag,
kaBoplleTat xat néte Ba auénfBel o (AA) 4 o (AE) xat yia moi&
nap&peTpo.

Q¢ map&deiypa, £0Tw O E€Aeyx0g¢ Uyoug BEong XAUNALV  VEQOV  Kalt

opatéTtnTag:

E&v h<100m kat VV>2Km AA=AA+1 yi.a h,VV
S OPOPETIKA AE=AE+1 y.a h,VV

Exo, gav  h=50m «kat VV=3Km, 7T18te AA=AA+1 T600 yi.a Tto h boo
Kai yia tn VV. Yro8étovrag 6Ti nn T Tou AA npiv Tov é€Aeyxo fiTav
o, gxovpe AA=AA+1=1. Enopévwg o BE 8a sAattwdel kaTtd 10 kat yia
Ti¢ &S00 mapaupétTpouvg.

E&v h=90m xa. VV=1Km, 7t6te AE=AE+1 kai o BE 8a auvénfel kat& S
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Kat yta Tig Sdbo napapérpoug (Ynodéoaue 6Tt Apiv Tov  €Aeyyxo
AE=0).

4.1.2. EXeyxot Gkpalwv Tipdv
4.1.2.1 Exeyxot &kpaiwv Tipdv Kwékonoinong

lptv nepiypagetl o Tpbénog HeETaBoARg <Tou (BE) elvat anapa
va SteuvkpivioTrel o Tpénog Sitatinuwong Twv  eAréyxwv auvtdv.
nap&peTpog &dev eréyyxetai edv BplokeTratl péoa ora emitpent&
aAA& exTOG auTtwv., ETol yia ToOpP&SELtYHA, EVO O EMILTPENTEG

Ylax TO XGPAKTNEiLoTtikd BapopeTpikfig nleong (a) eivatl ané O &
0 &Aeyxog SiaTuLROVETAL

eav a<0 74 a>8

wote "enmittuxla" Tou eAéyxouv onpalvet 6Tt n nap&peTpog
Aav8aocpévn, evd "amotuxlia™ 6Tt slvar cwoTtn.

ZToug eAEyxoUg Agnév avTovg o Badpbds eunioTg
ennpealerar 6xt pbévo ané  Toug abfpoioTég emituxlag (AE)
anotuxlag (AA) gAA& «kat and &vo axkdun napapérpovg tnv (CI
TTnv (PF). Ot napé&uetpot autég elvar guvapThoeig evég
Seiktn, Tou Aelktn Bapbvitntag (AB), nou nalpvet TLHég and 1
kKait kafopilet Tnv coBapbéTnTa Tou OP&AMATOS O K&de €Aeyxo.
av  "emiTUXEL" 0 €AeyX0§ Hiag nmapapéTpou, av&ioya MeEe TNV T
(AB) avviotoux{lovTat:

a) pla Tipf otnv CI kat& tnv onola 8a eArartwée!l o BE kat

8) "PASS"™ f "FAIL" wotnv PF. Edv n Ttufy Tng PF efvalr "
avidvetrat kat& 1 n TiPAR Tou AA evd av  elvair  "PASS" auvé&
KAT& 1 n TLuR Tou AE, MPoOKAAOVTAg £€Tot enminpbéo
Tponono \joeig otnv Tt Tou BE.

0 ntvakag 4.1 Selyxvet Tig Tipég Twv CI, PF oe ocuvéptn
TLg Tipég Tou (AB).

e neplintwon "anotuyxiag™ Tou eAéyxovu e yliveTat

Tporonolnon otnv Tuuf tTou BE,

Zav nap&deiyua prnopel va avagepdel o ékeyxog-rng o]
vepwong (N) mouv junopel va n&pem Tipég ané 0-9 pe AB=1,

E&v N<O A/ N>9 AB=1.

Etoi, ed&v N=10, o éAeyxog elval emiTtuxhg (n nap&petpog
SnAadhy A&bog).

\nTav

{tnTo
K&de
SpiLa

TiRéEg

w¢g 8,

elvalt

avvng

Kat
) kat
véou
¢wg 4
Etou

f Tou

FAIL"
veTalt

deveg

on pe

Kapt&

A LKNG

elval
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NINAKAL 4.1.
Evnuépwon Twv BE, AE, AA o=
oxéon pe tTov AB

! ! AEIKTHL BAPYTHTALX (AB) |

| ! 1 2 3 4 ]
! ! |
I CI i -100 -60 -30 o !
! i |
! PF | FAIL FAIL PASS |

ETtou, enmegtdy  AB=1l, &xouvpe CI=-100 kaiv PE£="FAIL". Enmopévwg n
Tl touv AB 8a petaBAndel wg e€&rfig :

a) enetdy CI=-100 fa eraTttwdel katd 100

B) enmeiéy PF="FAIL"™ o AA 8a auvéndel kat& 1. E&v vunodéocovue
6t nmplv  Tov €Aeyxo n TIER Tou AA ATav O, ToTs AA=AA+1l=1 ka:
nmpokaiel emumAéov eA&tTwon Tou AB kat& 10.

Eav Aomdv n tiuf tou AB mpiv Tov é€Aeyxo Atav AB=70%, upet& towv
cAeyxo 8a yiver AB=70-100-10=-40.

14.1.2.2 EAeyxot Gkpalwyv KALRATIKWOV TLHOV

Itovug eAéyxoug autolg efetaleTar KAtk néoco n TR Rpu&g
METewpaAoy tkfg mapauétpouv (TTTT, PPPP,ff..), BplokeTat JI¥ offs #-31)
ovykekplpévwv  esraxlotwv  (min2, minl) K peylotwv (maxl, maxl)
KALpaTikwv oplwv.

Ztnv neplintwon auth o (AB) kaofopiletal wg €&fg

g&qv (TII) < min2 {4 (T >max2 AB=2
gav min2 <= (TI) <= minl AB=3
g&kv maxl <= (TIl) <= max2 AB=3
e&v minl <= (TM) <= maxl AB=4

6nmou TIl avrinmpoownebetl Tnv TIMAR TNg nmapapéTpou.

LZav nap&dertypa pnopel va avagepdel o ¢Aeyxog ™me

8eppokpaoiag katd TO kaiokalipt 6mov,
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min2=-40°C, minl=-30°C, maxl1=50°C, max2=60°C

€104,

1) Eav TTT<-40 / TTT>»60 AB=2
mov onpafiver 6ty CI=-60 kat PF="FAIL"

2) E&v -40 <= TTT <= -30 AB=3
nmouv onpaivetr 6t. CI=-30

[
W

3) E&v 30 <= TTT <= &0 AB
nov onpai{vet 6tv CI=-30

4) E&av -30 <= TTT <= S0 AB=4
nouv onpatvet CI=0 kat PF="PASS".

Elvay npogavég 611 oToug eAéyxouvg 1, 2, 3 n 8epuox

Sewpelrar GmomTn Kat éxel cav QNOTEAEopa eA&TTWOR TOU

genmituxlia Tou gAéyxov 4 onpalver 6Tt n TER elvat
npokaiel avénon Tou BE kat& £va mood mov sfapTd&Tat

nponyovupevn TR TOu AE.

paola

(BE). H
anocdek T Kkat
Kat and v
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S. EAErXOI AKPAIQN TIM@N (KQAIKOMNOIHEHL KAI KAIMATIKSN)
Ou €xeyxot autol Slvouv tnv  Suvatdtnta va avixvevdolbv xovépoeldn

A&dn kai xarardkocovral oge S6o katnyopleg :

a) _Eleyyoir drpalwv Tiuov kKwSikonoinone.

Elvat greyxotr mou g&et&louv e&v ol METEWpoOAOY LKE€G Map&ueTpoL
Bplokovrat péoa oe emiTpent& Sdpia and nAcvp&g Kwéd kormoinong Kat
Brmopoldv va Tig xapaktnploouv pévo ocav ocwoTég {4 A&Bog (AB=1).

B)_EAeyxo. dxpaluy kKALPITIKOV TLROVY 1mow  efval  guvapTROELS  Tnc

YEWYPAPLKAG MEPLOoXYrh¢ KAt Tng enoxig.

Ot EAeyxo autol ec@appbélovTal OTLG QUOLKEG TIHEG Twv
mTapapeTpwy kat o selktng Bapdtntds Toug kupalvetal and 2 gwg 4.

Ztn ouvéxeia avo@EépOVTAL AVAAUTIKE ot £€Aeyxot auvtol ka. o
(AB) té00 yia Tig napatnphoelg emigavelag 600 Kat avwTtepng

atpdéogpaipag.

3. 1. Napatnprioeig emig&veiag

9.1.1. EXeyxoi Grpaiwv Tipodv kwdikanolnone

1. Yyog B&ong xapnAdtepouv végoug (h)
edv (h<0O B h>9) kat hi=/ AB=1

2. Opatétnta (VV)
gav YV<O A VV>99 A S0<VV<36 AB=1

3. OAkh véguon (N)
g&dv (N<O 4 N>9) kai N!=/ AB=1

4. XapaxkTnpLoTiks BapopeTpikAg Tdong (a)
eav a<0 A4 a>8 ‘ AB=1

S. Napwv kaipbdg (ww)
gav ww<0O 4 ww>S9 AB=1

6. MNapeAdav kaitpdbg (w,)
gav w,<0 4 w.>9 AB=1
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7. IHNapeAdiv kai1pds (wae)
edv W=<0 f w=>9 AB=1

8. HNoebd xaunianv veeov (N,)
g&v (Nn<O /4 Nn>39) kat Nntl=/ AB=1

9. Eldog kaTtwtépwyv vepdv (C.)

gdv (CL<0 f§ CL>9) kai. C t=/ AB=1

10.Etléog peoalwv vephv (Cm)
e&v (Cm<o ﬁ C(v|>9) sz-'/ AB=1

11. Eléog avwTépwv vepuv (Cy)
gdv (Cu<0 A Cw>9) kat Cul=/ AB=1

12, Aiveb8vvon avépou
eav (dd<0 4 dd>36) kat (dd!=99) AB=1

13. Yyog B&ong avefapthtwv oTpupdtwv vepbv (hshs) (téooepa
gTpwpaTa)
edv hshs<0 {4 hshs>89 A S50<hshs<56 AB=1

14, Mood avefapTATWY oTpwuaTwWY veeuv (Ns) (Técoepa oTpapata)
gav (Ns<O A Ns>9) katv Ns!=/ AB=1

15. Tévog avelapthATwyv oTpwpdTIwy vepov (C) (Téooepa oTpopaTa)

g&dv (C<0 A4 C>9) kat cl=/ AB=1

16. Kat&otaon £d&govg xwplg xi16vi { nayo (E)
E<0O 4 E>9 AB=1

17. Katdotaon ed&poug He xtO6viL { nayo (E’)
E’<0 /{4 E’>9 AB=1

18. Ileplodog kupdTwv (PwPw)
PwPw<O {4 PwPw>399 AB=1
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19, Yyog¢ kuvpdatwv 9&iacoa¢ (HwHw)
HwHw<O " HwHw>99 AB=1

20. AAndng &iebduvon nAoiou oTo nmponyoluevo Tplwpo (ds)
{Du<0 A Du>36) kai Dg!=99 AB=1

21, Méon taxvtnTta mAolou To nponyotpevo tplwpo (Vs)
Vs<O A Vs>9 AB=1

Q¢ naph&deiypa, £otw To SYNOP pAvupa tou otadupold Twv Kufhpuwv
(16743) yia to pAva NoéuBpio

AAXX 23094 16743
42634 73718 10630 20064 30182 40187 52014 825558=

E&v c@appboouvpe Ttoug eAéyxoug mouv avagépdnkav, £XOoupe 6T

a) o €Aeyxog 2 eilvai emiTtuxfg (A&d8og kwédikomolinon yta tnv
opatéTnTa VYV)I.Evot emeitdq AB=1 etvar CI=-100 «kat PF="FAIL"
(AA=AA+1=1). Enonpévug, 0 Babduég epnioToobvng yia Tnv opatdtnTa
ylvetar BE = 70-100-10=-40.

B) o éAeyxog 12 elvat entTtuxhg (A&8og &iéuvduvon avépov dd).

Enopévuwg, 6mwg kat npiv enetdf AB=1l elval. BE = 70-100-10=-40.

Ov vnbAoineg napapetpot elvat owoTég kat £€totr o BE nmapapévet

70%.

5.1.2, Eleyxoi &kpalwyv kKAtPATIKOV Tipdvy  1mouv  elvai _guvapTROELS

INg Yewypa@tkfg Mepiloy¥Ng Kot ITNng snoxic.

Ou &Xeyxot outol propoldv va £@apuooTOOV OTLIG napauéTpoug
1) Beppoxkpaocla aépa (TTT)
2) Inupeto &pboou (TAdTdTd)
3) Nlteon ovo Gyog Tou otadpod (PoPoPoPo)
4) Nison avnypévn otn mpéon oTé&dun d8&Aacoag (PPPP)
3) BapopeTpikf T&on (a)
6) Taxdtnta avépouv (f£f)
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7) Beppoxkpaola enmip&veras 8&Aacoag (TWTwTw)

Ta npoteitvbueva édpra yia k&ée MTap&HETRO (yia
Xelthpwva-kaAiokalpt) @alvovrat ortov MTINAKA S.1.

0 +tpdénog xadopiopod Tou AB yia Toug eAéyxoug auTolg €XEL "én
avapepdel otnv nap&ypago 4.1.2.1.

MINAKAZ 3.1
Optakég Tipég Twv mapapétpwv, T,Td,P,P,, a, ££.

i ! X EIMENATL ! KAAOKAIPTI |
! ! [ 1
| TAPAMETPOI I (NOCEMBPIOL-ANIPIAICQLZ) | (MAPTIOZ-OKT2BPIOL) !
! ! i !
] | min2 minl maxl max2 | min2 minl maxl max2l
{ | !
ITTT(°C) -40 -30 +50 +55 -30 -20 +50 +60 |
} TdTdTd(°C) -45 -35 +35 +40 -35 -25 +35 +40 |
| PPPP (HPA) 870 910 1080 1100 850 900 1080 1100 |
IPoPoPoPc(HPA) 300 400 1080 1100 300 400 1080 1100 |
i a (HPA) -50 -40 40 30 -50 -40 40 30 |
|££(msec-1) 0 0 60 125 0 0 90 150 |
I TwTwTw(°C) 0 +2 +32 +38 o +2 +32 +35 |
| , !

Ta kAtpaTtik& épra Tov mivaka 5.1 npoveivovtatr ané tov WMO via
YEWwYPaA® K& nMA&Tn ané 40=S - 40°N kgt emopévwg £&€xouv Hey&Ao €0pog.

Q¢ nap&éeiypa, ¢otw To SYNOP pAvupa tTng nponyolpevng
napayp&eou andé To onolo mpokdnTetr 6Tt n  TiwR Tng dGeppokpaciag
glvat TTT=65-C. Ewdppégovrcg Aowntdvy  TOoug eAéyxoug Tng 4.1.2.2

MPOKUTITE L
a) e&v TTT<-40 /4 TTT>355 AB=2.
0 &Aeyxog elvat emiTuxRg Kat enopévwg CI=-60, PF="FAIL".

AB=70-60-~10=0 (unodécape 671 nplv Tov é€ieyxo B{tav AB=70).

8) e&av -40<=TTT<=-30 AB=3.
0 eéleyxog éev  elvar enmtTuxRs KA, enmouévwg, o AB
RETaB&AAETaL. ’

bdev
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Yy) e&v 30<=TTT<=55 AB=3.
0 €Aeyxog éSev elvar emiTuxAg Kat, eMopévuwg, o AB 4&év
METaB&AAeTal.

§) e&v -30<=TTT<=50 AB=4,
0 éXeyxog Sev elvat EeNMtTuXxRg Kat EMONEVWG O AB dev
HeTuB&AAeTat,

Eav egappoorel <o td10 mapd&deiypa yia TRV TLRR TR n{eong
(PPPP) nou elvat 1018.7 hpa, napatnpolpe 8Tt HOvo o éAeyxog 4
etvat enmituxng. Enopévwg, CI=0 kat PF="PASS" (&niadéf AE=AE+1) ka.
€Tot BE=70+3=75 (umodévtoupe 6TL mpiv TOv EéAeyxo ATav AB=70% «ka.
AE=0).

5.2 Napatnphoetg avlTepng aTpdopaipag

K&de napatfipnon aveTtepng atpbopaipag nepilAapuB&vel kat gtoitxela
ETMLPAVELUG. MNa Ta oToixeta auT& npoBiénovrat EexwproTol
élayxo(.ETOt Ol EAEYXOUL EMLTPENTUV TLROV e@appdlovTal XwpLoT& oTa
growxeix EMiIP&vE LOg KOt XWpLoT& oTa ortoixela avaTeEpNng

atpdopaipag.

S5.2.1. Enig&vetra

A. Eleyxo. akpalwv Tipdyv kwdikonoinong
l. Aveb8uvon avépou (dd):
Av (dd<0Q R dd>36) ka. (dd &i&gopo 99) AB=1 yia dd.

2. A agopa 8csppoxkpoolag onueiouv édpbdoou (DoDo):
Av DoDoc<-1°C ¥ DoDo>50°C AB=1 yia DoDo.

B. Edeyxoi Gkpalwv KALRATIKQV TLpov mov eival guvapTRoets Tng
YEWYPAPLKNAG MEPIOXNG KAl TNg eNMoxRg
L’ avutbv TOoV €Aeyxo umoB&ArovTat ot napé&uetpotr nleon (PoPoPo),
8eppokpacia {ToToTo), onpeio épboou {ToToTo-DoDo) Kat
tvtaon avépov (fofofo).

0O NINAKAL S.1 &ilvet Tig &kpeg Tipég min2, minl, maxl kat max2
Yia O0Aeg Tig mponyolpeves mapapéTpous.

Fa TOoV kadopiLopé Tng‘ TULPNRG Tou AB k&8s pLag
TAPARETPOU XPNOLPOTIOI00pe TOV aAybpidpo mov nepiyp&oeTatr otnv
4.1.2.1.
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9:2.1.2. AvoTepn atpbogaipa

A. EAeyxo. &xkpalwv Tipdv kwéikonmoinong

1. Mieon (PiPiPi) ¢

Fi& «ade (ooBapikf emipdveta Bagikf § &AAR ONPAVT LKA
Av PiPiPi<O hPa A PiPiPi>1100hPa - AB=1 yia PiPiPi

2. Aiogopd Gepupokpaclag-onuelov épbdoouv (DiDi):

Fia x&de BaoikA (o0Bap kA enip&veLa A GAAN ONRAVT LKA WG NMpag Tnv

3eppokpacia:
BAéme 5.2.1.1.(A2)

3. Airedv8uvon avépou (didid:
Fia x&Be BaoikA 1ooBapikf emig&veta | &AAR ONEUAVT LKA wg mpog
&vepo:

BAéne S5.2.1.1. (AL)

TOvV

B. EAleyxot &xkpalwv kKApaTikOGv Tipov nouv elvat ouvapTRoels ™Tmng

YEWYPRAPIKAG MepLaxnig Kat Tng‘snoxﬁg
L’ autév Tov £€Xeyxo unoB&AAovral ot €&f¢ TNOPEPETPO L

TO

e

YEwduvapiks Gyog (hihihi), n depuokpaocla (TiTiTi) Kat n

Taxutnta Tovu avépouv (fififi).
Fia k&de TiunR Tou (hihihi), Tn§ (TiTiTi) kat tng (fififi
NEPLEXETAL oTo TEMP Bploxkoupe Ttg &xkpeg TIpég nov

) novu

™e

avtioToixobv and Ttoug nilvakeg 1,2,3 (IMlap&ptnua A) avrliototixa.

TeAog, vodopifovpe Tov AB k&fe napapéTtpou B&on Tou aiyép
™T™me 4.1.2.1.

t8pov
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eav VV<900m kai. ww=10 AA=AA+1 vyia
StagopeT ik, AE=AE+1
Beppoxkpacia aé¢pa (TTT) kat onpelov épdogou (TATATd).

a)

8)

Y

(SYNOP) ed&v TTT-TdTdTd<0°C { TTT-TdTdTd>S0°C
AA=AA+1 yia TTT, Td
StagopeT k&, AE=AE+1 yi.a TTT, Td

(SHIP) eg&v TTT-TdTdTd<-1°C 4 TTT-TdTdTd>30°C
AA=AA+1 yuia TTT, Td
SvagpopeT ik, AE=AE+1 yui(a TTT,Td

ey TTT-TAdTdTd>S°C kat 40<wws49
AA=AA+1 vyia TTT, TdTdT

SLapopeTIKY, AE=AE+1 y.a TTT, TdTdT

Seppoxkpaola (TTT) kot nmapwv kaitpdc (ww).

a)l

g&v TTT>5°C kat (68Swws79 4 83<wws88)

AA=AA+1 y.a TT
S aQopETILKEG, v AE=AE+l yia TT
B) e&v TTT<-2°C ka1 (S0<ww<3S3 4 SB<wwsHS R 685wwsE9 1§

80swws82) AA=AA+1 yia TT
S LaPoOpPET KK, AE=AE+1 yuia TT

S. Yyog yaounAdétepov veégoug (h) xkat opaoxdTnTa (VV).
a) eav h<lO00m kat VV>20km AA=AA+]1 Yy«
S LAPOPET KK, AE=AE+1 ytia

6. Téon nmieong (ppp) k. YXAPAKINPLOTIKO Ta&ong {(a).
a) e&v a=4 kai ppp>0 AA=AA+1l yia a
dLa@opeT ikE, AE=AE+1 y.a a
8) ppp=0 ka. a!=0,4 f S AA=AA+1 yia p

SLapopeTiKkE, AE=AE+1 y.a a

VV, ww
VV, ww

TdTd
TdTd

TdTd
TdTd

d, ww

d, ww

T, ww

T, ww

T, ww

T, ww

h, VV
h, VV

»y PPP

» PPP

Pp, a
» BPP




g)

Y

8)

€)

™

a)d

8)

Y)

a)

x)

8)

E)

a)

ge&v Nn=8 kat

SiapopeT ik,
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Chul=/ AA=AA+1 yia N, Cu
‘ AE=AE+l yia Nn, Cwn

g&v 1SNn<8 kat CL=0 kai Cm=0

SLagpopeT k&,

g&v Nnw=9 kar

SLaQPOPETIKE,

e&v Nn=9 kot

S1aQopeTikE,

Eléog veguv

e&kv C_=/ xkat

SLAPOPETIKE,

€&V Cm=/ Kat

dLaQoOpeETIKE,

e&v Cy=7 kar

S\ aPoOpPET LKK,

Mood ve@iknig

eav Ns=9 kat

SLUPOPET LK,

ge&v {(Ns=9 ka

SLaPopETILKE,

Févog vegpuv

e&v 0<C<2 ka

Sl XPOPET ILKK,

AA=AA+1 yia Nm,C_,Cm
AE=AE+1 yta Nn,Ci,Cm

(CL20 A Cm20 R Cn20)
AA=AA+] YtaQ Nh, (C\_ﬁ CM\ﬁ CH)
AE=AE+]l yia Ny, (C_LA CmAi Cw)

h20 AA=AA+1l yia Nn, h
AE=AE+1 vy.c Nh,h

(Cy Coay Cia)

(Cm!=/ K Crl=/)
AA=AA+1 ytia Co, (CmA Cu)
AE=AE+1 yta Co, (CmA Cu)

O<CH<S AA=AA+1l yia Cm, Cn
AE=AE+1l yia Cm, Ch

N!=8 : o AA=AA+1 yvia Cu, N
AE=AE+1l y.a Cn, N

ot B&béag yévouvg C (Ns)

(Cl=s/ R Cmi=/ | Cut=/)
AA=AA+1 yia Ns, (CLA Cmft Cw)
AE=AE+1 vyia Ns, (C_Lf Cufy Ch)

t Nn!=9) 4 (Nan=9 kai Ns!=9)
AA=AA+l1 yia Nn,Ns
AE=AE+1 y.a Ns, N,

(C)
t Cn=0 K / AA=AA+1 y.a C,Cn
AE=AE+]1 yia C Cx
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Etg. éxovpe

eav To 25100m kat (PoPoPoPo0-Pwyae)>+0.4 hpa
AA=AA+1 y.a PoPoPcePo, TTT

SiapopeT kg, AE=AE+l vyi.a PoPoPoPo, TTT

gav Z2>100m kat (PoPoPoPo~Pmre)>%0.004+2Z _
AA=AA+1 yi.a PoPoPoPo, TTT
SLagpopeTIkE, AE=AE+! yi.a PoPocPoPo, TTT

10, Mogd xapnAwv vepuv (Nn) kgt naphy kKalpde (ww)
@) e&v NA!=9 kat ww=43 11 45 14 47 | 49 AA=AA+1l yia N., ww

S (QPOPETILKE, ~ AE=AE+1 yi.a Nn, ww

11, Taxdtnra niolov (Vs) xat Sitevduvon (Dg)

toxbouv oL €AeyxoL.Tng map.6.1 (1) y.a dd, ££f.

Q¢ map&éetypa, ag dewpfioovue TOV  €Aeyxo ITng  depupokpaciag
gvavti Tou onuelou &pbdoou kat Touv nmapbvIa KALPOU.

Eotw T=10=C, Ta=2°C, ww=42 (opixAn). Elva. :

A)EAeyxo 3.
a) e&v TTT-TaTaTa<0 4 TTT-TaTaTa>30°C.
Aev oxvetr. Enopévwg, AE=AE+1=1 yta TTT, TaTaTa)

B) e&v TTT-TaTaTa>S kat 40<=ww<=49,
IoxVbet. Enopévwg, AA=AA+1=1 yia TTT, TaTaTa, wv.

BYEAeyxot 4.
o) e&v TTT>S kat (68<=ww<=79 f; 83<=ww<=88),

Aev 1oxbet. Enopévwg, AE=AE+1=2 yia TTT, ww.

B) e&v TTT<-2 kat (30<=ww<=355 1} 358<=ww<=65 4 68<=ww<=69 §
80<=ww<=82).
Aev (oxvet.. Enopévwg, AE=AE+1=3 yia TTT, ww.

Fia tnv TiuR Acinév tng @epuokpaociag eslvay,
AE=3 Kait AA=1l. Enopévwg, BE=70+12-10=72.
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Af=abs(fi-fj) (abs=andAuvtn TiuR)
Lf=fi+fj '
Ad=abs(di-dj) kat av Ad>180 té6te Ad=360-Ad

TMAX=20.6+0.27S5+*Lf

Av Af>=fMAXI
A | AA=AA+1 yia di, dj, £i, £j
C£>ANOXH!

6nov ot Tipég Tng otadep&¢ ANOXH napati8evrai. otov NINAKA
(MMap&pTnua A).

2. BeppoBaduida kald’ vyoc.

0 ¢éXeyxog autég ce@appéletal oe 6Aeg¢ Tig Baooikég 1oo08ap

EMLQaveLeEg Kat 0 OAEg Tig ONMAVTLIKEG WG TNPog TR Seppoxp
otr&dpeg. ILkondg Tou eréyxou elvatr va Siepevvfioet  av undp
Hn anodexkTeg avaorpogég feppokpaciag | oTplpaTta unepadiaBact

Eotw, 500 SitadoxikEg LooBaptikég EMLPAVE LEG i, I
nieon kat Geppoxkpacia Pi, Pj, Ti, Tj, avrliotoixa kat Pi
Exouue:

a) Mn anodex T avaoTpogi:

Av Tj-Ti > TMAX AA=AA+1 y.a Ti, Tj.

Ot Tipég Tou TMAX SilvovTtat otov ININAKA 6, Hap&ptnpa A.

B) YnepadiaBaTikd oTpupa:

YnoAoy(lw Tnv @eppokpacia TtTng Jj tooBap kg emigp&veLag
andéd tTnv Ti wg e&Afg:

NTi = Ti#*(Pj/Pi)*#«(R/Cp) - YA émov :

R=287 Jkg—* °C—*

Cp=1003.1 Jkg—* °C—*

YA=vunepadiaBatiky &itbpluwon. Alvetar ovov [NINAKA 35, MNapég
A,

Av Tj<NTi, ToTe To oTpUpGa preta&d Twv ETT LT
i, J Bewpeltar  vunepadiaBatikdé. Tta va npoodioploouvue

nap&uetpog (Ti, TJj) elvat A&dog ouvvexllovpe:
1. Av TO oTpwpa peTagd Twv i-1, J eflvau en
urtepadtaBatiké Kat To gTpwpa i, j+l éev elvat unepadiaBat

Tote nalpvoupe AB=2 yia v Tj.

(kEéQ
aolax
Xouvv

K&.

Mne
>Pj.

NTi

Tnpa

cdwv

nowa

tong

Lk,
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N-1
hun=hed+X ((R/G)*( (T +T +1)/2)%1n(P,/Pyvy)) +
i=1

+ (R/g)*#((T+ToT)/2)*1ln(Py/PoT) (1)

érnovu i hed To vewd.Vvyog TOu oTadued kal hum To unoAoyi(ldéuevo

yewd. Oyog.

Otav o map&petpot Ti, Pi, Tdi éxouv B.E.265%, vunoAoy({ouue

TNV €i1kOViIKA OGeppokpaolia TVi «kai XpPNnoOLPOMOtOVOHE GQUTAV 0TOUG

UMOAOY LOMOUg TOu TUmMou (1) avtl yia tnv Ti.
H TVi unmoloyiletat wg €&Rg:
TVi=Ti#(1+(0.379*e)/(Pi-0.378%¢)) énov :
€=6, 12%e**»((17.67%Tdi)/(Tdi+243.3))
Av bdev und&pxe. to Tdi tévte TVi=Ti.
Etotv éxovpe:
Av hun < 6km, T6Te ANOXH=20m
Av 6km £ hun < 15Km, T6te ANOXH=30m
Av 13km £ hun, T&te ANOXH=40m
Kat TeAitk& av abs(hun-hot) > ANOXH, té6te AB=2 ytia hor.
0 éxeyxog dev ylvetat av:
1) Aev uvndapxet ovo TEMP n oté&dun touv otadpold (emig&veia)l.
2) Aesev vn&pxet To B pépog  (éev jpumopodv va eAeyxdoiy

Baoikég oTvadpeg Tou A) ff to D (dev eAéyxovTa. ot ovt&dpeg tTou C

REPOULG).

TeAog, npérev va NMoURE 8Tt av oe K&TO L & LooBap ki
ETTLPAVELX dev avagépeTtat TO yewduvapiké OGyog hot TéTe pnopolue
va ei10dyoupe otn 8&on Ttou TO Yewduvapikd Vyog¢ hum nov unoAoyicaue
HE TNV mponyobuevn pédodo.

4. YépooxaxTiky guvéneia.

6] Eleyxog avTég epappnélevar ota otoixela TWwV  BAJLKOV
LO0BaAP KOV ETL@EAVELWV. Me auvtdv TOV EAeyYXx0 SLEPEUVOULRE | TNV
guveénea deppokpaclag-yewdvvap tkov Gyoug k&Be LooBap kg
EMIPAVE LG,

Eotw, 600 guvexbpeveg Baoikég (goPBapikeg entphvetreg i katv  j
He nleon, 8eppokpacia kat yvyewduvvapikd Oyog Pi, Pj, Ti, Tj, |hi ,
hj avrliototxa. Av n <tpondnavon PBplokertat petadd Twv i, J|téTe

n Geppokpactia TJ SrtopddveTar wg £&nfg:
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Napadelypnata eAEYXwWV EOWTEPLKAG CUVENELQC,

Eotw oti éxoupe Tig napak&Tw TIPEG Yt& Tig petaBAntég
P, h, T, D, d, f£.

P h T D d £ Td TV
hPa gpm °C °C @ KT eC aC
1023 ¢€Sagpog +3.6 +3.6 00 000 0 +3.6
1017 +8 +6.0 +2 +8.02
1000 197 +7.2 +6.1 10 004 +1.1 +7,22

925 829 +1.8 +5.8 0S 007 -4 +1,80

854 -2.7 +3.8 -8.3 -2.70

830 1507 -2.7 +3.9 350 005 -8.6 -2.70

848 -2.9 +6.0 -8.9

824 -2.9 +6.5 -9.4

806 -2.3 +6.2 -8.5

Ot Tipég Ttwv Td, TV vunoAoyloTtnkav engidn

OTOUG ULTMOACY LOMBOUG TwV NMAPASELYMETWV.

a. Katakdépugpog Statuntikdg &vepog.

Eotw i n otv&dun pe Pi = 1000 hPa kal j n ot&d

Exovpe :
Af = 3KT = 1.5m/s
f = 11KT = 5.5m/s
Ad = 3°

onéte : fMAX = 21.7wm/s

Ané Tov NINAKA 4 galvevrair 6Tt ANOXH = 100m/s &pa

Af < fmax xkat Zf < ANOXH énAaéfy, O SiaTURTIKOG

otpwpatog elvar owotdg kat enopévwg ot di, dj, £fi, £j bdiaT

Toug AE, AA movu éyxouv.

B. 8eppoBadpidba kad’ byog.

da xpnoiporno.

Hnn pe Pj = 923

&vepog aurtol

néoodv

hPa.

TOoL

npouv

Eotw i n ot&dun pe Pi = 824 hPa ka1 j n or&éun pe Pj = 806 hPa.

Enmegtén Tj - Ti = 0.6 #C kat TMAX = 10 =C (IIINAKAL 6) n

avaoTtpog elvat anodekTh.

YrnoAoy (ovpe Tnv NTi = 35.16 =C (And vtov IIINAKA S5 &xouvpe

2.5 C).
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7. EAETXOI XPONIKHE LYNEMNEIAL KAI IYNENEIAL ITO XQPO

7.1 EAeyxou xpovikfig ouvérneiag
Eappélovrat pévo yia tig mapatnphocisg EMLQ&VELAG,

EAéyxouv Tig mapapéTpougs Xpnotponoitwvrag Siadoxikég avagopég

and  Tov {10 petewpolroyikd ovadud. Etoi, yia HEPLKOUG TOmMoug

deboptvwyv oL EAeYXOL XPOVIKARG ouvémeiag elvat ani& AMOTEAETUAT KK

BE€gax yta va evionigtolv A&dn oTnv mapathpnon.

Eav fewpfooupe wg dt tn xpovikh Siagpop& petadd piag mapathpnong

Tnv dpa to pe pla nponyolpevn xpovik& naparipnon (to-dt

’

n

Stogap& Twv TLROV  pLag Taopapétpou Tnv wpa to and Tnv wpa

(to-dt) dev npénev va Eenmepvd wk&noiva épia (TOL) nmovu avagépovTal

otov MNINAKA 7.1. Eto. :

1) 8epuokpagia (TTT)
gqv [TTT(to)-TTT(to-dt)I>TTOL(dt)

AA=AA+1 yia TTT(to), TTT(to-dt)
6La¢opertxd,; AE=AE+1l yia TTT(to), TTT(to-dt)

2) Fnpelo épooov (TAdTdTd) (avagépetar wg Td yia agnionoclinon

Iwy gx€oewv)
egv [Td(to)-Td(to-dt)1>TdTOL (dt)

, AA=AA+1 yia td(to), Td(to-dt)
S LOPOPET LKA, AE=AE+1 yia td(to), Td(to-dt)

3) Tdon nitsaong (ppp)
Enei1éf pnopel va éxet fevikég 1§ apvnTikég Tipég Scwpolue

petTaBinth p waote,
plto)=-pppl(to) e&v S<a(to)<8 kat
p{to)= pppl(to) e&v Oca(to)<4
6nmou a To XapakINPioTike Taong niesong.
Etou,
e&v [p{to)-p{to-dt)1>ppTOL(dt)

AA=AA+1 y.a pppfto), ppp(to-dt)

SLAPOPET LKA, AE=AE+1 yi.a ppp(to), ppp{to-dt

)
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napaTnPRoEwV plag mepiloxng, eviomiZoups Tig Aavlaopéveg.
0 EAeYXOSg Xpnotpornote i TG KAVOVIKOTIO LNUEVEG AMOKA
mTapPATNPAOEWY - avTloTOLXWV MAPOYVWOTIKGV Tipdv. E&v i, j

napatnpenoetg, TOTE

6‘:'1:(A”1 = Api )/Epi
(S':'J:(AC’J‘ - Ar.:'J)/EpJ

énouv,

A®,,A°,; Ot TMapaTNRROELS HLAG NAPARETPOUL

ARy, AP, O ﬂpOYvaTlKég Tipég Tou "first guess" nediou.
EP,, EPy n yvwoTth axkplBeia Tou npoyvwotTikol nedlov.

Ot napatnphoets ditaguvoldv av
(6(3;'6°J)>ANOXH*( (G':';,):A:*(E':'J)?'"’ ratJ/be"'ta;J/Ca)

érnov,

€4, €33 TQ kavovikomoinupéva - Adfdn nmapathpnoang (8cwpo
&oxetua petagld Toug), £<sE=/ER

E®: To unoAoyiopévo Akdog napathpnong

Tyy,tiy: andotaon Twv i, j nmapaTnpRicewv 0TO XWPO KAl 0OTO
avtioToixa.

b,c: kAlpakeg Tou A&Soug npdyvwong, wg mMpdg TO xWpPo Ka
Xpovo avtloTouixa.

ANOXH: é&vag oguvteAegotrig anodoxnig. EmiAéyetatr andé tnv eun
mTou anokT&Tail, oo epapuootel n pédodog.
Av pia  buvdéa maopaTtnprioewv anoTOXEl, t6te AA=AA+l yia

NMOPp&PETPO KAt Twv. &80 mapaTnpficswv. Av meTixet Ttbéte AEsAE+1l.

toeig

édvo

DvTat

Xpovo

t T0O

Ewpla

K&de
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MINAKATL 1.
Oprakég Tipég yewduvapikod Oyoug yia OpLOMEVEG
tooBapikég enmip&veieg. ( gpm)

EITIGANETIA! ! ! !
{(hPa) I min2 | mwminl | ‘maxi | max2

! ! ] !
1100 -1800 -1600 - -200° 0
1000 -1000 - 800 600 800
850 c 200 2000 2200
700 2200 2350 3450 3600
S00 4500 4700 6100 6300
400 6100 6300 7800 8000
300 7300 7550 S800 10100
230 8300 8800 11100 11400
200 10000 10300 12300 13200
150 12000 12300 14900 15200
70 13500 16100 203800 213500
30 17700 18300 23100 23700
30 20500 21100 253900 26500
20 23300 23300 239700 30300
10 26000 26800 33200 34000
7 30700 31300 35800 36400
S 33300 33800 37800 38300
3 36600 37100 41600 42100
2 39400 33800 44400 44300
1 44900 43500 50100 SQ700
0.1 99999 99999 399999 899939




Oplakég Tipég yia TRV £vTaon TOL avéuou oOe HEPIKEQ

[TINAKAL 3.

33

LooBapikég EMLQ&AVELEG. (M/S)

ENI®ANEIA [ |

hPa gpm min2 | minl ! maxl max2
‘ | [

1100 -600 0 o) 60 100
1000 300 0 0 60 100
850 1500 0 0 65 100
700 3000 0 0 70 100
500 S500 0 0 100 120
400 7000 0 0 130 150
300 9000 0 0 160 180
250 10000 0 ) 160 180
200 12000 0 0 160 180
150 14000 0 0 150 170
100 16500 o) 0 150 170
70 18500 ) 0 150 170
50 20000 0 0 150 170
30 22000 0 0 90 110
20 26000 0 0 90 110
10 30000 0 0 75 95
7 33000 0 0 80 100
5 36000 0 0 120 140
3 39000 0 0 150 170
2 42000 0 0 200 220
1 48000 0 0 200 220
0.1 99999 0 0 200 220
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ITINAKAL 6.
Opiakég Tipég yia un anodekTég avagTpogég

8éon I Ilé&xog I Méyioveg avaotpogég Tj-Ti

oTpwpaTtog | oTpopatog! ]

(hpa) | (hpa) | XEIMONAZ | KAAOKAIPI

i | |

Pi>850 <20 1.5°C/hPa 1.0°C/hPa
220 30°C 20°C

8302Pi>200 <10 1.0°C/hPa 1.0°C/hPa
210 10°C 8°C

2002pi>70 <10 2.0°C/hPa 2.0°C/hPa
210 25¢°C 20°C

Pig70 <10 2.5°C/hPa 2.5°C/hPa
210 25°C 25°C
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6. EAErXCOI EXQTEPIKHI ELYNEMNEIAZL

Ou &Aeyxotr nou efet&fouv TNV €0WTEPLKA oOuvémeia ev6g pnvduaTog
clvayr €Acsyxot anAng AoyikARg.ETol, oL biLapopeTIKEG MAPEUETRO L
gAéyxovtaL petTafd TOug Kat autég¢ mNou  Sev  CURPWVOULV HE TLg
unndAowneg GewpodbvTar OroOnNTEg N Aav8aopéveg, O¢ napatnphioeg
AVOTEPNG ATHOOYPaLPAg eAéyxOovTal yix Tnv katakdépuen ouvémeit& Toug.
Eto, N kaTakdpuen katavopn Tng fepuokpacliag gAfyxeTat  yia
umep-adiaBaTtik& oTpUupaTa, n Karaképu¢n KaATAVORR Tou avépou vyia
vnmepBoAikd  SiaTpnTtikd &veuo, Ta Yewduvapikd UOyn pall pe Tig

Seppokpacieg gréyxovratl vépooTatTik& oc oradep& enineda nisong.

6. 1. Hapatnpriogetg emigd&vetrag

l.Evtaon (dd) &ie0duvvon (£f) avéuou.

a) e&v ff Aeinmev kav dd un&pxet AA=AA+]1 yia dd
B) e&v dd Aeinet. kat ff un&pxet AA=AA+]1 yia ff
y) e&v dd!=0 kaiv f££=0 AA=AA+1 y.a dd, ff
&) e&v dd=0 kaiv 3<ff<6KT AA=AA+1 yia dd xau. AB=3 yta ff

Stagopetikd g&v dd=0 xkai. f£>6KT
AA=AA+) yia dd xait AB=2 yia ff
SLagopeTikG, AE=AE+1 yta dd, ff

€) e&v dd=99 kai ££=0 1§ ££>8KT AA=AA+1l yia £f£f

2. OpaTtétnrta (VV) kat napuv kaipdec (ww).

a) e&v VV<1000m katv ww!=(04, 30 éwg 39, 41 éwg 49, 54 £éwg 59,
73 éwg 78, 84 &wg 89, 97 dwg 99) AA=AA+1 yia VV,ww

SLapopeTIKE, ‘ AE=AE+1 yia VV, ww
8) ed&v VV>S00m ka1 41<wws49 AA=AA+1l yia VV,ww
SLaQoOpeETIKE, AE=AE+1 y:ita VV, ww
Y) €&v VV22km kait 74<wws73 AA=AA+Yl yia VV, ww

SLaPOPET IKE, AE=AE+1 yita VV, wvw
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7. DAixké mogl végwong (N) kai nmapdv xkalpdg (ww),
a) e&v N=9 katv ww = (00 twg 29, 40, 42, 44, 46 A/ 48)
AA=AA+1 yia N, ww

dLapopeTIKE, AE=AE+1 yia N, ww
B8) eav N!=9 wkav ww=(43, 45, 47 4 49) AA=AA+1 yia N, ww
SLagopeT k&, AE=AE+1 yuia N, ww

y) e&v N=0 kat ww=(3,14 éw¢ 17, 50 éwg 75, 77 &wg 99)
AA=AA+1 yia N, ww
SiapopeT kg, AE=AE+1 ytia N, ww

8. NMAnpogopieg yta veEQnN.
A) OAxkfy véguwaon
a) e&v N<Np AA=AA+1 yia N, Nn

S \QYPOPET KK, AE=AE+1 yui.a N, Nn,

B) e&v N=0 kat (C_>0 4 Cwm>0 # Cw>0)
AA=AA+1 yia N, (CLA Cmf Cu)

SiLapopeT k&, AE=AE+1 yta N, (C_R Cml Ch)

v) e&v N21 kat Nn=0 kat Cnu=0 AA=AA+1 yia N, Nn,Cn
& LapopeET KK, AE=AE+1 yta N, N,,Cq

&) edav N<Ns AA=AA+1 y.a N, Ns
S LAPOPET LKK, AE=AE+1l yia N, Ns

€) g&v N>0 kar C‘_'-'cM:CH:O AA=AA+1 YitQa N, C|_, CM' CH
S LXIPOPETLKE, AE=AE+1 vyi.a N,C_,Cm,Chi
ogT) £&v N=9 kai VV>1lkm AA=AA+1 yia N,VV
SLaPOpPETIKYE, AE=AE+1 yia N, VV

B) Nooé xapniwv vegpuv (Nn)
a) e&v Nn=0 kat (CL!=0 1§ Cm!=0 A h!=9)
AA=AA+1 yia Nn, (CLff Cay h)
S LAPOPETILKE, AE=AE+1l yta N., (C.q Cwi h)
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B) ed&v 3sCs5 xaiw Cw=0 ny / AA=AA+]1 yia C,Cn
SLQPOPET IKE, AE=AE+1 y.a C,Cn
Y) e&v 6sC<8 wkatv C=0 A / AA=AA+Y yia C,C.
SLaQoOPET KK, AE=AE+1 y.a C,C.

LZT) Yyog B&ong TNnNg NMpOITNg veEQLKRG oTiB&Sag yévoug C

a) e&v 59<¢hshs<89 «kaiv C!=0 AA=AA+1 yi.a hshs,C_
SLAPOPETIKE, AE=AE+1 yu.a hshs, C.
8) e&v 71<hshss89 kait Cw!i=0 AA=AA+]1 yi.a hshs,Cwm
SLAQPOPETIKE, AE=AE+1 yia hshs,Cw
y) e&v S9<hshs<67 kat Cwm=0 AE=AA+1 yi.a hshs,Cy
dirapopeTIKE, AE=AE+1 yti.a hshs,Cw
&) e&v 59<hshs<67 kav C!=3 {4 4 AA=AA+1 yia hshs,C
S APOPETILKYE, AE=AE+1 yi.a hshs,C
g) e&v 67<¢hshs<71l kav C>3 A / AA=AA+1 y.a hshs,C
S LAPOPETIKE, AE=AE+1 y.a hshs,C

9. Avaywyh nieone ortnv M.r.8. (PoPoPoPo, PPPP).

Mpénet va elvat yvwotsé To Oyog Tovw oTtadpod and Tnv M.L.0 (2Z),

Etou, Bewpwvtag Tnv udpootaTtikf e§lowon kait vuvnodéTtovTag

YPORM LKA eAdTTWON ™msg 8eppokpactag HE To byog
(dT/dZ=y=0.0065°m-1) vunoAoy(fouvupe tTnv nieon otn M. L.8 (Pmxe)

pmza": (PPPP)e=

énovu:

a= g2/ RTm

Tm = npéon B8eppokpacic oTpupatog (MEB-oTtadpol)=ToTt-(yZ/2)
ToT=TTT

g=9.808ms-1

R=0.2875Jg~*~C—?*
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6.2 MNapatnphioetg avoTepng atpdo@aipag

Fva 7toug Abyoug nmouv avagépovriat otnv 5.2 epapuéloupe TOULG
EAEYXOUG EOWTEPLKAG CUVEMELAG XWPLOTE OTQ oToixela emip&veLag kat
XwploTa ota oToixela avatepng artpéo@aipag.

Emetdnl ot éreyxot mou avaAbovial oTnv ocuvéxeia mapovoit&fouv
K&TTO ta@ MoOAumAokSTNTA TNV  &t1aTVnWwoR Toug, kpildnke okénipo  va
Bnv  xpnotponoinfodv oAdkAnpot ot cupBoAilouol Twv NMapapnéTpwv nNou
avagepdnkav oto KEBAAAIOC. 2. (e x. TiTiTi) aAA& pévo' o npérogb
XEpaAKTAPAG TOUG. Etou €xovpe (T) tTnv depuoxkpadlia, (P) Tnv
nteon, (d) tnv Siebfuvon avépou, (f) n é&vtaon ToOUL avépovu, (h)
yewduvapikd Oyog, (D) n biocgop& OBepuokpaciag-onuelo Spéoou.
Enlong, o d&elktng "o" unodnAdvel nap&peTpo TNg ENMLQPAVELAS T™ng
s, 0 belktng 1 mMap&ueTpo Tuxalag tooBapikRg EMIP&vVELAS KAl O
delktng t MTAPERETPO TPONOMAUVONG.

6.2.1. Enitgp&veLa

ArevfBuvon kat évraon Tov avépouv (do, fo) énwg otnv nap. 6.1.1.

6.2.2. AvaTepn aTpdogalpa

1. Kataképugog SiaTtuntikde &VEMNOC.

O kataképupog S1aTRNTIKOG &VvEMDG EAEYXETAL O0TLg Paoilkég oT&Sues
ané Ta oroixela Tou avéuou de auTég.

O éAeyxog auT6g Mpoxwp&ke! OTPWME nMpog oTpwpa apyx(fovrtag and
Tnv npdTNn Baocikn LooBap ik emi@aveLla HEXPL kai TNV TeAeuvTala.
K&de otpupa €xet yia Bdon Tou Mi& Baoikf tooBapikf emi@&veia Kat
Yia KOpuPH TOu TNV apéowg endpevn tng B&ong. Etoi, av k&nota anébd
Tig Baoikég otadueg Aslnet, o éAeyxog SdiakoénTterat.

O diatpntikdg &vepog eAéyxeTai HeE 600 TPOMOLG:

a) 2¢ npog TN Sitagopd& oTnv évTaon.

B) 2¢ mpog Tov ouvéuaopd TNg SiLagopkg Siedduvong Kat TOU
a8poiopaTog evIT&OEWVY.

Av fewpfoovpe 600 Siabdoxikég Baoilkég LooPBapilkég enig&veeg
i,J pre Tipnég yia tnv nieon, Tn Sitebvduvon kat TNV évrtaon Tov
avepov Pi, Pj, £i, £j, di, dj avrioTtoixa kat Pi>Pj téTe

vnnodoyifovpe Tig peTaBAnteg Af, Lf, Ad xkat f£MAX wg eéng:
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2. AvtioTtpoga, av To oTplma i-1, j dev eival urtepadiaBaTtiké
€VW To oTpwpa i, Jj+l elvat unepadiaBaTtiké, TéTE naipvoupe AB=2 y.aq
tTnv Ti.

3. Av  bev pwnopel va e&axdet TeAltkd anoTéAsona, ToTE

nalpvoupe AA=AA+1l yia Ti xail Tj.

Edd npénet va avageépoupe 6Tt av kat& Tov £Aeyxo MTPOKUVYE \
nwg n Seppoxkpacia elvat Aavdaouévn €& aittlag Tou NPOOREOUL ™ge
Kat  upovo (auTté galvetatl enavalapf&vovTag Toug €AEyYXOULuS HE Tnv

avtidetn 8eppoxkpaclia), To6Te mpénet va SiopddhveTat.

TéXog, mpénet va noGpe 6Tt 0To onpeio Spboov Tdi Tng ot&éung
anobétdouvpe BE napbro nouv dev elvati mapduetpog Tng noapatipnong.
AvTé yivetatr enetdf 1o Tdi xpnoiponmotieiTal O0TOUG LUMOAGYLOMOUG kaT&
T Sidkpkela Twv  eAEYyXWV. To Tdi apx'k& éxet BE = 70%. Ovav
cAeyxbel n Geppokpaocla Tng oT&dung E£XOUME :

Av o QE Tng Ti elvat pikpdrepog ané 70%, Té6te o BE +tou Tdi
yiveTai toog pe Tov BE tng Ti. AAAoiWg o BE vtou Tdi napapéve:
70%,

3. Yyn ovi¢ Baoikég tooBapikég ENtPEAVELES,

0 &Aeyxog auvtég egappbdleTatl oTa Yewduvapik& Oyn Twv BATLKOV
tooBapitkwv entgaveitwv kal ouviotatat oTo va vnoAoyl(fovral &avk

Ta  Odyn Twv BaoikOv 1oofapikv  emigaveilwv and tTa otoixela Twv
onMavIikeyv wg npbd¢ tTn Sepuokpacla (ooBap kv entgaveidyv nmou elvat
XaunAdtepég Toug. Ztn ouvéxeta ouykplvovIaLr <Ta oyn T1ou

urmodoy lotnkav ue aqutd nMouv avagépovrtatlr oto TEMP.

Eotw, 6tt elvat N ot onupavtikég wg Tnpog <Inv OGepupokpaolia
ot&dpeg nov PBplokovratr «k&Tw anéd ™v Baoikry oTt&d8un  nowv
eAeéyxovpe. Eotw hot, Pot, Tot ta oroixela tTng ev Abyw Baoixkng

at&dpng kat hi, Pi, Ti <ta ovoixela tng Tuxalag onuavIikAg wg
npog Tnv feppokpacia oTt&lung and T N xapniétepeg nou
Npoavag@épape.

Yrnodoy{fouvpe To yewdvvauikd Vygog hunm Tng BaoikAg tooBapikAig
EMLP&VELAG TTOV EAEYXOUME XPNOoLHOMOLOVTAg Tnv udpootaTtiky €& lowan.

Exovpe:
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Tj = Tj + Tt - Tin+ 6mOU

Tint = Ti + 1ln(pi/Pt)/1ln(Pi/Pj)

YroAoy{Zovupue Ta Tdi, Tdj «xat TVvi, TVj (Inpela épboav,
ELKOVIKEG OGeppokpaoieg Twy i, Joe Fia Tov vunoAoyioud Twy
Tvi, TVJj BAénme nponyolpevo éAeyxo). Enlong, unvoYthups To n&xog

ToOu OTpwpaTog i, j pe Tov TOMO
Ni=(R/g)*{(TVi + TVj)/2)*1ln (Pi/Pj)
To n&xog¢ Tou gTtpwpatog IIi  ev YEveL &SiLagpépeL and T0o

avagepépevo oto TEMP (hj - hi). Evtot uvnoloyiZovupe tnv NMAXL kaf
tnv MMINL Tp yi& to otpupa wg €&Rg

[MMAXi
MMINi

(R/(2%g))*(1 + ((Pi/Pj)**(R/cp))*TVj*Lln(Pi/Pj))
(R/(2%g))*(1 + ((PJ/Pi)**(R/cp))*TVi*1ln(Pi/P3j))

Emilong, vroloyifoupe thAv ANOXH yia To otplpa wg £ENRg:

ANOXH = (3/8)xabs(IMAXi - IIMINi)

Extou &xoupe :

Ei = (hj - hi) - IIi . Av abs(Ei) > ANOXH, <Té6Te TOuLA&xiO0TOV
g¢vag ané touvg Ti, Tj, hi, hj elvai A&dog.

Ma va evtoni{oouvupe noia and Tig mapapéTpoug eivai A&fog

guvexilovpe:

Av 0.5 < (Ei/Ej) < 2 A.B.=3 yia T3, Tdj
Av -2,0 < (Ei/Ej) < -0.5 A.B.=3 yia hj
Av abs(Ei/Ej) > 2.0 A.B.=3 yita 6Aa Ta h, 6mnouv :

J € n £ tedevtala onpavTikA oT&dun.
Av Sev unédpEetl TeA kb ouvunépaocpua ThTE

AA = AA + 1 yia G6Aov¢ ToOVe Ti, Tj, Tdi, Tdj, hi, hj.
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Eneén Tj > NTi 1o otplua Sev elvat uvnepadiaBaTiké. Apa Ta

Ti, Tj Sdiatnpoivv Toug AE, AA nmouv éxouv.

Y. Yyn oTig Saoixkég 1ooBapikéc smi@&veELES,

Eotw i n'chﬂpq pe Pot = 9235 hPa. Exoume N = 3, hegé = 15 gpm
(Taurigsrat He TO vydueTpd Tou). YmoAoy!ilouvpe To hunm ;

hun = 832.73 gpm. Eneitdh hun < 6Km, ANOXH = 20m ka. &£Tot

abs(hum -hot) = 3.72 < ANOXH. Apa o hot Siatnpel Toug AE, AA mou
Exeu.

6. YSpoOgTAT iKY OUVETE LQ.

Eotw i n ot&8un pe Pi = 1000 hPa «kat j n gt&dun upe Pj =
925 hPa. Ynodoy{lovpe TOo n&xo¢ Tou oTpdparog Mi, to IIMAX xa. TtoO
NMIN. Mpokdntey, i = 633,8 gpm, MMAX = 335.6 gpm kat TMNOMIN =
327.8 gpm.

Entong, ANOXH = 2.93 gpm kat Ei = -1,8 gpm.

Eneéf abs(Ei) < ANOXH o« Ti, T3, hi, hj elval ogwotol kat

Sitatnpolbv Toug AE, AA mou £xovuv.
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4) Migon otnv M.E.68. (PPPP) (yi.a _guvtouia PP)

EAXéyxevratr oe oxéon pe tnv Tt&on nieong.
Evto.,
a) e&v [PP(to)-PP(ﬁo—dt)—p(to)J>l.5 hpa (yia dt=3wpeg)
AA=AA+1 yia PP(to), PP(to-dt), p(to)

SLaPopeETIKE, AE=AE+l yi.a PP(to),PP(to-dt), p(to)
A) [PP(to)-PP(to-dt)-0.Sp(to-dt)-1.5p(t0)1>2.5 hpa
{yia dt=6bupeg)

AA=AA+l yia PP(to),PP(to-dt),p(to), p(to-dt)
SLaAPOPETIKE, AE=AE+l yia PP(to),PP(to-dt),p(to), plto-dt)

NINAKAZ 7.1.1.
Opta yia 8eppokpacia (TTOL), onpelo épbdoov (TATOL) kat Tt&kon
nieong (ppTOL) ouvapTtRoetL TNg XPOViIkKAG mepibddou petadd

SLadox LKWV HNVUR&ETWV,

[Tap&petpog dt=lodpa dt=20peg dt=3dpeg dt=60peg dt=120peg

TTOL 4°C 7°C geC 15°C 25°C
TDTOL 4°C 7°C 8e°C 12°C 20°C
ppTOL 3HPA 6HPA 9HPA 18HPA 36HPA

Q¢ rmnap&éerypa, €otw 8Tt n feppokpacia Tng 12h slvair TTT=10=C
Kat Tng 6h elvat TTT=-2=C. Exoupe;
TTT(tae) -TTT(te-dt)>15., Asv 10x0etr kat enopévwg AE=AE+1,

7.2 EAeyxot guvEémeiac OTO XWPO

Fia tnv egappoyfh tng pedédou, npénet va vun&pyxouvv "first guess"
nebdla NMPOYVWOTLKOL HOVTEAQU yia Tig TNapapéTpoug nou &«
gAeyxtobdv.

K&de Tipd piag mapapétpou  eréyxetat o€ ouvéuagpd He pia
YELTOViIKA Tng Tng tdiag  wpag. Av  oupguwvobv elvat katv ot Suvo
owoTég N kat ot 00 A&8og. Av Sev ogupguwvobv, pla ané Tig Svo

elvalt owoth kat n  &AAn A&fog. Efet&lovrtag 6Aeg Tig Sdukdeg Twv
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[TAPAPTHMA A

Mpotod napadéoQupue Toug nivakeg npénsx va noope 4TV o€
MTEPINTWOE LG kat& Tilg onoleg n TipR  pidg napapéTpou SEv
cupnepltAapBavetal o’ auTolG XPNOLUMOMO(OUME YPAMMLKAR NMapepBoAn.
AnAadh Tnv unoAoyifoupe andé Tig Tipég Tou nmivaka nov elvat n
nponyoupevn Kat n eNdpevh Tng.

H ypappik napepB8oAR £xei wg €&hfg

Eotw 600 onuela (X1, Y1) kat (X3, ¥Y3) pe X1 < X3 kat £0Tw n
YPaup ik ouvvéaptnon £ nmouv elva:r Tétoita wote Yl=£f(X1l), Y3=£(X3).
Mg éva onuelo (X2, Y2) pe X1 < X2 < X3 éxoupe :

a. Av Y1 < Y3 tote £(X2) = £(X1) + ((X1 ~ X2)/(X1l - X3))*(£(X3)
- £(X1)) , '
B. Av Y1 > Y3 wdéte £(X2) = £(X3) + ((X3 - X2)/(X3 - X1))=(f(X1l) -
£(X3))

Evou, av T X 3¢Aoupe TiI¢ wmwmin2, minl, maxi, max2 Tipég
yewduvapikol OGyoug yia nieon 610 hPa evy o MINAKAZ 1 &ilver Tig
akpeg Tipég o6tav PPP=700 hPa kat 6vav PPP=500 hPa, 8a k&voupue
YRPAHM KA napsuBoAnR. AnAadh, fewpobpe 6Tt n  peTaBoAf TOoUu
Yewduvapikov Oyovg wg npog PPP elva. ypoppitkf xal oIn ocuvéxeia
S08&vTog Tou Abyou:

(700 - 610)/¢(700 - S00) = 9/20
vnoAoy tfovpe Tig InTobpeveg &kpeg Tipég min2, minl, maxl, max2 wg
e&Ng:

min2 = 2.200 + (9/20)#*(4.3500 - 2200)

minl = 2.330 + (9/20)+(4,700 - 2330)

maxl = 3.4350 + (9/20)+(6.100 - 3450)

max2 = 3.600 + (9/20)*(6.300 - 3600)
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NINAKAL 2.
Opiakég Tipég 8eppoxkpaclag o MEPIKEG (00Bapikég
EML@aveteg, (°C),

ENMI®ANEIA | | ] |
hPa gpml min2 | mwminl | ‘maxl | max2

i ! ! !
1100 -600 -50 -30 30 60
1000 300 -50 -30 50 60
850 1500 -63 -50 30 40
700 3000 -80 -70 20 30
300 5500 -95 -80 5 10
400 7000 -100 -85 -3 o
300 9000 -100 -83 -10 -5
. 250 10000 -100 -85 -10 -3
200 12000  -100 -85 -10 -5
150 14000 -100 -85 -10 -5
100 16300 -100 -85 -10 -3
70 18500 -100 -85 -5 -5
S0 20000 -100 -85 -5 S
30 22000 -100 -85 -5 S
20 26000 -100 -85 -5 3
10 30000 -100 -85 -5 S
7 33000 -90 -80 10 20
S 36000 -80 -~70 15 30
3 39000 -70 -60 25 35
2 42000 -70 -60 30 40
1 48000 -70 -60 : 30 40
0.1 99999 -70 -60 30 40
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MINAKAL 4.

Oplakég Tipég yia To &HpOLOHa Twv EVI&OEWV avépou

ouykekpipévng Sitebduvong. (m/s).

B&on Tou | A NOXH
oTPWRATOG ! Ou&deg Si1eudivoeswy
]
hPa I <30°130°-39°140°-49°150°-59°160°-69°|70°-79=180°-89° >90¢%
| | ! | | I | |
1100-700 100 72 61 57 33 49 46 41
500-130 120 110 84 77 70 63 352 50
100-1 100 72 61 37 33 49 46 41
[TINAKAL 5.
YrnepadiaBatikyy Atépdwon. (°C)
ENNIGANEIA I Y. A
(hPa) ]
|
1100-1000
1000-850
850-700 2.5
700-500 1.5
500-400 1.0

400- O 0.5
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